

БДФ Медиен мониторинг 05 - 12 март 2023 г.

СЪДЪРЖАНИЕ

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ
КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ
ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО
КАМПАНИИ
ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Заглавие: **БФЖ обявява конкурс "Мисия: възможна" за финансиране на организационни и административни нужди**

Дата: 05.05.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Български фонд за жените обявява конкурс по програма "Мисия: възможна" – единствената донорска програма в България, която предоставя гъвкаво финансиране за административните нужди и организационното развитие на граждански организации (т.нар. core funding). Програмата се осъществява в рамките на проекта "Building an Inclusive Resilient Democratic Society in Bulgaria" (BIRDS in BG), реализиран в партньорство с Български център за нестопанско право (БЦНП) и Фондация Impact Drive (IDF), с финансовата подкрепа на Европейския съюз (ЕС). Програма "Мисия: възможна" цели да допринесе за изграждането на приобщаващо, устойчиво и продемократично гражданско общество в България чрез предоставяне на финансова подкрепа за граждански организации, чиято основна мисия и дейности са защита, насърчаване и повишаване на осведомеността относно основните права, ценностите на ЕС, върховенството на закона и демокрацията и които работят по оспорвани и често пренебрегвани теми като правата на жените, на ЛГБТИК+ общността и на другите уязвими групи, включително и по проблеми, свързани със системните първопричини за бедността и неравенството в страната ни.

Очаква се конкурсът с общ бюджет от 1 120 000 евро (2 190 496 лв.) да осигури достъп до гъвкаво финансиране с продължителност до 24 месеца на организации, включително и новорегистрирани такива, които имат за цел да укрепят дългосрочно своята устойчивост, да определят свои собствени приоритети, да разработват стратегии, които ще бъдат най-ефективни за тях и техните общности и да увеличат капацитета си за привличане на допълнително финансиране за постигане на техните мисии.

В съответствие с ценностите на Български фонд за жените – намаляване на товара на кандидатите и улесняване на процедурите, намаляване на конкуренцията и реален шанс за достъп до финансиране и пр., подборът ще се проведе на два етапа, като до втората фаза на конкурса се предвижда допускането на максимум 50% повече кандидатури спрямо търсеното финансиране.

Обща информация и насоки за кандидатстване

Финансовата подкрепа обхваща целия спектър от основни дейности на организациите и може да бъде насочена към подобряване или увеличаване на ресурсите, уменията, системите, стратегиите, лидерството, технологиите и всички други дейности, които водят до укрепване и осигуряване на устойчивост на работата на организациите на гражданското общество. Финансовата подкрепа може да се използва и за програмна работа – от планиране на програма, през гарантиране, че тя отговаря на нуждите на общността, до разработване на план за оценка за измерване на резултатите от програмата.

Допустими за финансиране са широк спектър от разходи като: оперативни разходи (заплати и свързаните с тях данъци и осигурителни вноски; външни консултанти; обучение и изграждане на капацитет на персонала; офис разходи – наем, режийни разходи, маркетинг и комуникации, оборудване, офис консумативи, банкови такси); разходи за дейности/програми (материали, събития, други свързани разходи); пътни и такси за участие (конференции и др.); други преки разходи.

Новорегистрирани организации (на по-малко от 3 години, регистрирани след 28 април 2020 г.) могат да

кандидатстват за минимум 5000 до максимум 10 000 евро (9 779 лв. / 19 558 лв.) за период от 6 до максимум 24 месеца. Средствата могат да покрият до 100 % от общия бюджет на организацията.

Установените организации (регистрирани преди повече от 3 години от датата на обявяване на конкурса) могат да кандидатстват за минимум 20 000 до максимум 60 000 евро (39 116 лв. / 117 348 лв.) за период от 6 до 24 месеца. Средствата могат да покрият до 70 % от общия бюджет на организацията.

При одобрение на кандидатурата, изплащането се извършва на два транша – 90 % при подписване на договора за отпускане на безвъзмездно целево финансиране и 10 % след одобрение на междинни финансов и наративен отчети. От кандидатстващите организации не се изисква собствен финансов или нефинансов принос.

При недостатъчен брой получени кандидатури и/или одобрени за Финансиране организации, Фондът има право да промени условията на процедурата за отпускане на Финансиране, включително размера на Финансирането, като спазва условията на договора за безвъзмездно финансиране на проекта BIRDS in BG, сключен между него, партньорите му и Европейската изпълнителна агенция за образование и култура.

Условия за кандидатстване

Допустими кандидати

Кандидатури в конкурса могат да подават само организации, регистрирани в България съгласно Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ) и осъществяващи дейност в обществена полза.

Недопустими за финансиране в настоящия конкурс са следните юридически лица: сдружение с нестопанска цел в частна полза, фондация с нестопанска цел в частна полза, читалище, синдикална организация, международна организация без регистрация в България, търговско дружество, кооперация, както и нерегистрирани колективи и частни лица.

Кандидатстващите организации могат да са активни както на местно и/или регионално, така и на национално равнище.

Кандидатстващите НПО трябва да са независими от органи на местната, регионалната или централната власт, от други публични органи и институции, както и от партийни, религиозни и търговски интереси. Задължително е те да зачитат, утвърждават и защитават ценностите, на които се основава Европейският съюз, а именно: зачитане на човешкото достойнство, на свободата, демокрацията, равенството, правовата държава, както и зачитането на правата на човека, включително правата на лицата, които принадлежат на малцинства.

Приоритет при оценяването ще бъде даден на малки, местни организации, водени от своите общности, които работят в непривилегировани райони и по оспорвани теми – гръбнакът на гражданското общество в България, което е под реална заплаха и подложено на нападки и политически натиск.

Кандидати със следните една или повече характеристики ще получат предимство при оценяване:

- организации, които имат за основна мисия (а не само частичен фокус в програмите си) да утвърждават правата на жените, момичетата, ЛГБТИК+ хората и уязвимите групи;
- организации, чиято работа е съсредоточена върху проблеми, които са подценявани, оспорвани и/или недостатъчно адресирани;
- организации, които се управляват от или в чиито екипи участват жени, момичета, хора с различни възможности, ЛГБТИК+ хора и групите, за чиито нужди и права работят;
- организации, които имат интегриран подход към равнопоставеността на половете (gender mainstreaming), недискриминацията и работят от феминистка перспектива и/или от перспективата на правата на човека;
- организации, които имат потенциал да постигнат социална и системна промяна;
- организации, чиято дейност се осъществява извън София, особено в селски или непривилегировани райони;
- новосъздадени организации и такива, чиято дейност се осъществява от по-малко от 3 години;
- организации, чийто годишен бюджет е по-малък от 100 000 (сто хиляди) лева.

Процес на подбор и оценка

Оценката и подборът ще бъдат извършени на два етапа от двама независими оценители: един външен експерт и един член на програмния екип на Български фонд за жените.

На първия етап (Формуляр за концепция) оценителите ще се фокусират върху съответствието с административните критерии и критериите за допустимост на кандидата, както и със съответствието на мисията, дейностите и целевите групи, с които организацията работи, с целите на конкурса.

На втория етап (Пълно предложение) оценката ще се основава на три основни критерия – Съответствие, Качество и Въздействие. Те включват: потенциал/капацитет на организацията за постигане на социална/системна промяна; участие и ръководна роля при вземането на решения на групите, за чиито права работи организацията; приоритетна работа в съответствие с ценностите на ЕС; интегриране на подход към равнопоставеността на половете (gender mainstreaming) и недискриминацията; ясни стратегически планове за организационно развитие; ясна стратегия за диверсификация на финансовите ресурси; очаквано дългосрочно въздействие и други.

Процесът на подбор ще завърши с окончателното одобрение на Управителния комитет (УК) на проекта, въз основа на списъците с класиране и препоръките, представени от програмния екип на БФЖ. УК може да промени класирането на кандидатурите в обосновани случаи, свързани с рискове за репутацията и ценностите на ЕС.

По време на процеса на оценяване и подбор ще бъдат предприети мерки за прозрачност, обективност и предотвратяване на конфликт на интереси. За повече информация, моля, вижте **Насоките за кандидатстване**. Документи за кандидатстване

Кандидатстването ще се случва изцяло онлайн чрез портала на Български фонд за жените в Salesforce. При първо влизане в системата е нужно да регистрирате организацията си само с един потребител и парола (Наръчникът с подробни насоки за навигация в системата ще бъде достъпен с нейното отваряне на 8 май 2023 г.). Кандидатстването включва създаването на подробен организационен профил и попълването на Формуляр за концепция (на Първа фаза). Попълването и подаването на Пълно

предложение (на Втора фаза) ще бъде достъпно само за одобрените на Първа фаза кандидати. Системата за подаване на кандидатури ще бъде отворена 10 дни след обявяването на конкурса (на 8 май 2023 г.). Моля дотогава, запознайте се с Общите условия на конкурса, Насоките за кандидатстване и Примерните формуляри.

Насоките за кандидатстване включват подробно описание на условията на конкурса, допустимите кандидати и дейности за финансиране, приоритетните теми и целеви групи, критериите за оценка и подбор, насоки за попълването на Формуляра и други.

Образец на Формуляр за организационен профил и Формуляр за концепция.

Общи условия на фондация "Български фонд за жените" за отпускане на безвъзмездно финансиране за организационни и/или административни нужди на организации по програма "Мисия: възможна" в рамките на проект № 101091529 – BIRDS in BG, финансиран от Европейския съюз.

Наръчник за попълване на организационен профил и подаване на кандидатура в системата Salesforce по програма "Мисия: възможна" (очаквайте на 8 май 2023 г.).

Предвижда се информационен ден за кандидати във връзка с конкурса, който ще се проведе на 19 май 2023 г. Очаквайте подробна информация съвсем скоро на сайта на БФЖ.

Срокове*

- Информационен ден: 19 май 2023 г.
- Краен срок за подаване на кандидатури (Първа фаза): до 23:59 ч. на 28 юни 2023 г.
- Обявяване на допуснатите на Втора фаза кандидати: до 28 юли 2023 г.
- Начало на Втора фаза в конкурс по програма "Мисия: възможна": 28 юли 2023 г.
- Краен срок за подаване на кандидатури (Втора фаза): 4 септември 2023 г.
- Краен срок за оценка (Втора фаза): 25 октомври 2023 г.
- Подписване на договорите за безвъзмездното финансиране: 1 ноември 2023 г.

* Сроковете се основават на прогнозни очаквания и може да има промени в реалния график на последователните фази спрямо броя получени кандидатури.

Допълнителна информация

За повече информация относно процедурите на конкурса по програма "Мисия: възможна", моля вижте Често задавани въпроси (ЧЗВ). Отговорите на ЧЗВ ще бъдат своевременно публикувани на сайта на БФЖ.

Междувременно можете да задавате въпросите си на следния имейл адрес: ask [at] bgfundforwomen.org.

Консултации по телефон няма да бъдат предоставяни.

В случай на технически проблеми, свързани с подаване на кандидатурата, включете следната информация в запитването си:

- Потребителско име, телефонен номер и имейл адрес;
- Детайли относно специфичния проблем (генерирано от системата съобщение за грешка, описание на грешката, която се появява. Пример: някои от опциите за избор не работят и др.);
- Екранна снимка (screenshot) на проблема.

БФЖ е администратор на лични данни и обработва такива в съответствие със законодателството за защита на личните данни и с Регламент (ЕС) 2016/679. С политиката ни за обработка на лични данни можете да се запознаете ТУК.

Очакваме Вашите кандидатури!

Проектът BIRDS in BG е съфинансиран от Европейския съюз. Изразените възгледи и мнения са единствено на автора(ите) и не отразяват непременно тези на Европейския съюз или на Европейската изпълнителна агенция за образование и култура (EACEA). Нито Европейският съюз, нито предоставящият ги орган могат да бъдат държани отговорни за тях.

Заглавие: **Награди Проект на Годишната 2022 ще бъдат обявени на 15 май**

Дата: 05.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Традиционните награди Проект на Годишната ще бъдат връчени на публична церемония на 15 май от 18.30 часа в Литературен Клуб "Перото" в НДК. Фондация Лале организира това събитие всяка пролет от 2005 година до сега. Наградите са признание за професионализъм и постижения на граждански организации в работата им за социално включване на хората в България. Тази година получихме 23 номинации от цялата страна. Представени са от екип на организацията, партньори, донори, участници и доброволци. Дейностите в номинираните проекти са

насочени към деца и възрастни хора, жени и младежи, семейства и общности, деца с увреждания и хора с различни заболявания.

Жури от доказани професионалисти от бизнеса, хора на изкуството и дипломати избира най-добрите проекти по предварително обявените критерии - резултати; устойчивост на дейностите във времето; финансова ефективност; участие на целевите групи и местната общност; новаторство и приложимост на идеята в други населени места.

Тази година членове на журито са Н. Пр. Ирене Планк, Посланик на Германия в България; Момчил Василев, управляващ директор на Endeavor България; Григорий Ананиев, управляващ директор на Markets Head Central Europe, Citi Europe Plc.; Ирена Комитова, представител на The Economist Group и Светлозар Желев, директор на Националния център за книгата.

Наградите са специално изработени от Георги Чапкънов. Церемонията се организира с медийното партньорство на Информационния портал на неправителствените организации в България и съдействието на Националния дворец на културата.

Заповядайте на церемонията, за да поздравим заедно колеги и партньори, които ще си тръгнат с вечно цъфтящото лале на Чапа!

Заглавие: **В Националния природонаучен музей представят първата палеонтологична научнопопулярна книга, написана от български автор**

Дата: 06.05.2023 11:01

Медия: **Българска телеграфна агенция**

В Националния природонаучен музей при Българската академия на науките (НПМ-БАН) представят първата научнопопулярна книга на палеонтологична тема, написана от български автор. Това информират от НПМ-БАН в своята фейсбук страница.

Изданието "Песента на титаните: история за динозаври" ще бъде представена на 10 май, от 17:30 ч., във фойето на НПМ-БАН.

В книгата, палеонтологът Владимир Николов пренася читателите си направо на терен по време на разкопки, сред изследователите палеонтолози, под изгарящите лъчи на августовското слънце. В седем разказа той проследява историята на третата експедиция до Трънското находище, състояла се през 2020 година.

На страниците оживява ежедневието на учените, работата и трудностите, с които се сблъскват, описани са методите, които използват, за да осветят историята, нашепвана им от древните кости през дълбините на времето. За най-любознателните е включен подробен терминологичен речник, биографични профили на участниците в експедициите и множество снимки, диаграми и илюстрации с реконструкции на гръбначните животни обитавали България през къснокредната епоха.

Научни консултанти на изданието са проф. Николай Спасов и гл. ас. Латинка Христова от НПМ-БАН, проф. Марлена Янева от Геологическия институт-БАН и гл. ас. Дочо Дочев от Геолого-географския факултет на Софийския университет.

Световноизвестният експерт по динозаврите проф. Стийв Брусати беше така любезен да напише кратък епилог към книгата.

Изданието се осъществява в партньорство с MediaBricks.bg и приходите от продажбата му ще бъдат използвани в подкрепа на бъдещите палеонтологични експедиции на екипа на НПМ-БАН.

Авторът Владимир Николов е палеонтолог и палеоилюстратор, докторант в Националния природонаучен музей при БАН. Изследва костните тъкани на фосилни гръбначни животни, открити в България, и участва активно в проучването на динозавърското находище край град Трън. Носител е на докторантската стипендия на фондация "Карол Знание" за 2020 г., а работата му в Трънско е подкрепена от The Jurassic Foundation. Илюстрирал е детската книга Excavate! Dinosaurs: Paper Toy Palaeontology и е автор на корицата на българското издание на бестселъра "Възход и падение на динозаврите" на Стийв Брусати. Участник е в международната палеоарт изложба Picturing the Past (2018), а негови творби са отпечатвани в учебници, научнопопулярни книги, енциклопедии и списания. /ИРС

/ХК/

Заглавие: **Рекордните 31 тона пластмасови капачки бяха събрани в кампанията "Аз вярвам и помагам"**

Дата: 09.05.2023 15:17

Медия: **Радио Варна**

31 000 кг пластмасови капачки в помощ #каузаполовинмилион бяха събрани по време на пролетното издание на кампанията "Аз вярвам и помагам" на 29 април. До този момент от началото на благотворителната кампания за първи път е постигнато рекордното количество от 31 тона капачки в период от само 6 месеца, съобщи за Радио Варна Владислав Николов - председател на сдружението организатор. Зад този рекорд стои всеки един от нас - от малки до големи, които в продължение на 6 месеца събираха и предадоха за рециклиране своите пластмасови капачки, каза още Николов. Припомняме, че #каузаполовинмилион цели закупуването на линейки и медицинска апаратура в помощ на хиляди бебета, деца и възрастни. Владислав Николов разказа още за Радио Варна след обявената новина за новия рекорд, който всички ние постигнахме благодарение на обединението в общата кауза.

Заглавие: **Известните помагат: 10 личности, ангажирани с благотворителност**

Дата: 10.05.2023 08:31

Медия: **BCause**

Фондация BCause в партньорство със списание Forbes обяви първата в България селекция на известните личности, които отделят от своето лично време, талант или финансов ресурс за да подкрепят благотворителни инициативи. Най-новият проект на Фондация BCause цели да поддържа дебата върху благотворителността, да популяризира добрия пример, да среща дарители, застъпници и каузи.

Изготвянето на селекцията "Известните помагат" премина през два етапа. На първия етап екипът на Фондация BCause изготви подробен списък с известни личности, които са били ангажирани с благотворителни каузи през последните години. Жури от 9 души от медиите, бизнеса и културните среди определи първата десетка на известни българи, чиито дела са пример за вдъхновение за техните колеги, децата и цялото общество.

Критериите:

1. Публична инициатива. Участието и подкрепата, както и постигнатите резултати за каузата, са били публични.
2. Инициативата носи значителни ползи на избраната кауза, които не биха настъпили иначе - повече дарения, информираност и популярност за дейността на организацията/инициативата.
3. Личностите в селекцията имат активна роля, подкрепяйки избрана кауза. Сами инициират дейности, привличат съмишленици и отделят нужното време и внимание на каузата.
4. Устойчивост и дългосрочна лична ангажираност. Всяка личност е дарила лични средства, редовно дарява или е доброволец с дългосрочен ангажимент.
5. Добър пример за други известни личности, за своите почитатели и за децата.

В селекцията не участват известни личности, които са представители на политически партии или кандидат-депутати, както и личности с компрометиран обществен имидж.

Журито (по азбучен ред): Елина Желева, LaunchLabs Sofia; Елица Баракова, изпълнителен директор на Фондация BCause; Златина Георгиева, FORBES Bulgaria; Камелия А. Станчева, KAYA Productions; Катя Димитрова, Interimage; Красимира Хаджииванова, "Майко мила"; Макс Гурвиц, Vitosha Venture Partners; Петър Стоянович, журналист и историк; Петя Дикова, журналист и тв водещ.

Селекция "Известни помагат" (изброени по азбучен ред):

Алек Алексиев

Помага активно на фондация "За доброто", пътува до Украйна с хуманитарна помощ и помага на бежанци да стигнат до България.

Подкрепя фондациите "Заедно в час", "Сийдър", "За Нашите Деца", "От другата страна".

Посланик на УНИЦЕФ България и на "Щедрият вторник". Изразява открито гражданската си позиция по много проблеми у нас.

Владимир Ампов-Графа

Дългогодишен посланик на УНИЦЕФ, участва в много кампании и благотворителни инициативи. Дарява част от

приходите от големите си концерти на УНИЦЕФ и на AVON за кампанията за борба с рака на гърдата. С кауза е и предстоящият му концерт на стадион "Васил Левски" на 30 септември. Пет лева от всеки продаден билет ще бъдат в подкрепа на талантливо дете от фондация "Димитър Бербагов", която през 2023 отбелязва своята 15-годишнина.

Владимир Карамазов

През 2021 г. направи изложба с 20 свои фотографии и дари над 75 хил. лв. на СБАЛ по детски болести "Проф. Иван Митев" – София. Участва в кампанията "Дари или купи изкуство за Украйна" в подкрепа на пострадалите от войната. Посланик на SOS детски селища.

Григор Димитров

Основаната от него фондация "Григор Димитров" получи финансиране в размер на 80 хил. лв. от фонда на Андре Агаси. По време на ковид пандемията Димитров дари респиратори на болницата в родния си град Хасково и над 30 хил. лв. за училището там за изграждане на нови кабинети по биология и здравно образование. Също участва и в кампании срещу насилието над жени, информираност за ваксините срещу Covid-19 и в подкрепа на ремонт на болнични отделения.

Димитър Бербагов

Вече 15 години фондацията на Димитър Бербагов насърчава ученици със заложби в различни сфери да се развиват и да се стремят към реализиране на максимума на своя потенциал.

Със своята фондация той работи последователно по дългосрочни цели, но участва и в лично качество в отделни благотворителни акции и събития, като дарява свои фланелки или средства – предимно за каузи, свързани с деца или спорт. През 2022 г. фондацията учреди свой благотворителен футболен турнир с кауза за децата. Бербагов се включва в различни инициативи и дарява средства за лечение на деца.

Йоанна Темелкова

Включва се в множество благотворителни кампании и акции като лице, посланик, водещ и организатор. Участва в предоставянето на топъл обяд за възрастни хора, Шаро фест в подкрепа на бездомни кучета, Щедрият Вторник, опазване на околната среда, акции срещу домашното насилие и в подкрепа на жените с рак на гърдата. Редовен дарител е на фондация "За Нашите Деца", УНИЦЕФ, фондация "Шаро" и Time Heroes.

Лазар Радков

сновател на инициативата "Капачки за бъдеще" и сайта Kauzi.bg. Благодарение на него десетки хора в цялата страна участват в рециклирането на пластмасови капачки, а отскоро – и на кенчета. Със средства от предадените суровини и други дарения са дарени десетки кувъзи в болниците с най-голяма нужда, както и 5 детски линейки. Лазар се включва в подкрепа на кризисни каузи като войната в Украйна и пропътува стотиците километри до там, за да дари генератори за ток и други провизии. Пострадалите от наводнението в карловско и от земетресението в Турция и Сирия също получиха помощ от него и сподвижниците му. Радков е пример за човек, който става известен, защото помага.

Нана Гладуиш

сновател на фондация "Една от 8" в подкрепа на жени с диагноза рак на гърдата и техните близки. Тя е лице на каузата, като не само застава с името си, но и организира множество срещи за информираност и ранна диагностика за рака на гърдата с "розовия кемпер". От създаването на фондацията през 2013 г. до днес са консултирали над 11 хил. жени, а с личния си пример Гладуиш променя поведението и нагласите на много българки.

Ники Кънчев

овече от 10 години организира благотворителния търг на Дарик радио, а събраните средства дарява на сдружение "Аутизъм днес" и на фондация "Нашите недоносени деца". По време на пандемията организира раздаването на храна на нуждаещи се, както и на лекарите в ковид отделения. Помага активно на отделни деца и възрастни, които събират средства за лечение, след които Сашко от Попово, Гоги от Варна, Мони от Перник, Матео от Благоевград и много други. А Ина роди дългочаканата си дъщеря със събраните от Кънчев 38 хил. лева.

Силвия Лулчева

Дългогодишен посланик на SOS детски селища, подкрепя фондация "Заедно в час", сдружение "Аутизъм Днес", фондация "От другата страна", "Българска хранителна банка" и фондация "Нашите недоносени деца", Българския червен кръст, кампании за донорство на Министерството на здравеопазването. Била е посланик на кампанията "Продължавам напред" за рака на гърдата и навременната профилактика, както и на "Походът на книгите".

Проектът "Известните помагат" се подкрепя от Фонд "Активни граждани" и Paysafe.

Фондация "Елизабет Костова" отправя покана за участие в 10-дневна резиденция за писателки от България и други страни в Европа в Родопите от 1 до 10 август 2023 г.

Целта на резиденцията е да осигури пространство и време за дълбок творчески труд, както и да адресира част от проблемите, с които не малко писателки се сблъскват: подценяването на писането като професия, възприемането на женското писане като хоби, подценяването на домашния труд, културното очакване жените да поставят грижата за другите пред собствените си нужди и др.

Професионалното писане е възискателна форма на труд, а осигуряването на уединение за концентрирана работа е трудно за всеки писател. Твърде често обаче то се оказва почти невъзможно за жените, както показват резултатите от анкета, проведена от Фондация "Елизабет Костова", съвместно с Българския фонд за жените.

Интервюираните писателки споделиха, че са свикнали да пишат в офиси, на детски площадки, на телефоните си, докато пазаруват, пътуват за работа или докато вършат домакински задължения. Но писането не е само тракане по клавиатура. То е и мислене, четене, чувстване и житейски опит, който вдъхновява.

ЗА РЕЗИДЕНЦИЯТА:

Резиденцията "Жени в планината" ще осигури 10 пълни дни за дълбока, необезпокоявана творческа работа във вдъхновяваща и регенерираща близост с планината за 10 писателки от България и Европа. Участничките, избрани от международно жури, ще имат възможност да работят върху вече започнато произведение или идея за такова.

За участие в конкурса са поканени жени, които пишат художествена литература, нехудожествена литература, поезия и драма на български и други европейски езици. За участие ще бъдат избрани общо десет кандидатки от България и Европа, включително две приоритетни места за писателки от Украйна.

На одобрените участнички ще бъде осигурено:

- настаняване в самостоятелна стая в град Чепеларе, зеленото сърце на Родопите
- храна за пълния престой
- всички транспортни разходи
- менторски срещи и възможности за нетуъркинг (по избор)
- лека програма, включваща разходки в планината и посещения на природни забележителности (по избор)
- литературно четене под звездите
- социални стипендии за участнички с допълнителни потребности*

**Фондация "Елизабет Костова" си запазва правото да не присъди социални стипендии при липса на подходящи кандидати.*

УСЛОВИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ:

Резиденцията е отворена за жени на възраст над 18 години от България, Украйна и други страни в Европа. Няма изискване участничките да са публикувани автори, но се изисква опит в творческото писане, както и представяне на оригинален авторски материал. Изисква се представяне на работен материал: синопсис на ръкопис в процес или на детайлен план за нов ръкопис, върху които ще се работи по време на резиденцията. Всички материали за кандидатстване, с изключение на примерния авторски материал, се подават на английски език. За участие в резиденцията не се изисква владееене на английски език, но е препоръчително владееенето на английски език на разговорно ниво с цел пълноценно участие. Ще бъде даван приоритет на кандидати, които досега не са участвали в творчески резиденции.

КАК ДА КАНДИДАТСТВАТЕ:

Моля, попълнете формата тук, подгответе и изпратете следните материали за кандидатстване.

1. Кратка биография до 300 думи. Подава се на английски език.
2. Мотивационно писмо и план за резиденцията (до 2 страници). Подава се на английски език.
4. Работен материал: синопсис на ръкопис в процес (до 2 страници) или детайлен план за нов ръкопис (до 2 страници). Подава се на английски език.
5. Примерен авторски материал:

- За проза и драма: не по-малко от 10 и не повече от 25 страници;
- За поезия: не по-малко от 6 и не повече от 15 стихотворения;

както и линкове към публикации (ако има такива). Подава се на езика, на който е написан.

Краен срок за кандидатстване: 12 юни (понеделник) 2023 г., 00:00 ч. (UTC+2:00)

Резиденцията за писателки "Жени в планината" се осъществява с финансовата подкрепа на Български фонд за жените и Национален фонд "Култура", програма "Възстановяване и развитие на частни културни организации" и в партньорство с община Чепеларе.

Дата: 10.05.2023 16:08

Медия: **Фондация "Работилница за граждански инициативи"**

На 9-ти май – Денят на Европа, бяха проведени първите два от общо осем информационни уебинара, подпомагащи кандидатите в конкурса за финансова подкрепа по проект "Права и ценности". Проектът е финансиран от Европейския съюз чрез Програма "Граждани, равенство, права и ценности" (CERV) и подкрепя демокрацията, върховенството на правото и правата на човека.

Над 150 представители на граждански организации и читалища са проявили интерес да се включат в серията от уебинари, като близо 80 от тях, чрез участието си в първите два уебинара, получиха подробна информация за изискванията за кандидатстване по двата фонда на конкурса – фонд "Действие" и фонд "Заедно". В отделните уебинари участие взеха представителите на съответните организации, които управляват двата фонда. За фонд "Действие" това е Институт Отворено общество – София и за фонд "Заедно" – Фондация "Работилница за граждански инициативи".

До 18-ти май продължава разяснителната онлайн кампания чрез провеждане на 6 уебинара за всеки от трите тематични приоритета на конкурса ("Права на ЕС", "Демокрация" и "Многообразие и равенство"). В рамките на всеки уебинар "Европейска служба за граждански действия" (ECAS) ще представи и конкретни примери за осъществени успешни инициативи, които могат да бъдат добри идеи за кандидатите по двата фонда.

Желаещите да се включат в тематичните уебинари все още могат да заявят участие чрез предварителна регистрация ТУК.

Проект "Права и ценности" ще предостави възможност на граждански организации и читалища от цялата страна да получат подкрепа за реализиране на граждански инициативи по темите права на гражданите на ЕС, демокрация, многообразие и равенство. Проектът се изпълнява в партньорство от фондация "Институт Отворено общество – София" (ИООС), фондация "Работилница за граждански инициативи" (ФРГИ) и Международна неправителствена асоциация "Европейска служба за граждански действия" (ECAS).

Заглавие: **Пролетното турне на "Книги за смет" продължава във Враца и Велико Търново на паркинги на Kaufland**

Дата: 11.05.2023 11:07

Медия: **My PR**

Тази събота и неделя (13 и 14 май) жители и гости на градовете Враца и Велико Търново могат да се включат в екологичната инициатива "Книги за смет", ще разменят своите пластмасови отпадъци за книги на паркинга на хипермаркет Kaufland във Враца (ул. "Оборище" 7) или на паркинга на филиала на веригата във Велико Търново (ул. "Краков" 2Б).

Събитията са част от най-голямата национална екоинициатива, която поощрява едновременно рециклирането и четенето - "Книги за смет", в която всеки участник получава книга в замяна на килограм годна за рециклиране пластмаса. Kaufland подкрепя каузата от 2019 г., като всяка година компанията осигурява локации за провеждане на събитията и средства за отпечатването на книгите, които участниците получават.

"Зеленият" ритейлър ще бъде домакин на тазгодишното издание на инициативата в шест града – Карлово, Казанлък, Враца, Велико Търново, Шумен и Варна. Пролетното турне стартира на 29 април в градовете Карлово и Казанлък. Последният трети уикенд от първата част на кампанията ще се проведе на следните дати и в следните градове:

27 май, събота:

Шумен: паркинг на Kaufland Шумен Тракия на бул. "Симеон Велики" 28.

28 май, неделя:

Варна: паркинг на Kaufland Варна Одесос на ул. "Девня" 24.

Вторият етап на "Книги за смет" ще се състои през септември в София, Пловдив и Бургас.

Организаторите препоръчват предаваната за рециклиране пластмаса да бъде почистена и смачкана, за да заема

по-малко място. Сред отпадъците, които не се приемат, са блистери от лекарства, туби от масла, домакински електроуреди.

Kaufland България подкрепя каузата на фондация Credo Bonum и издателство Smart Books, които са създатели на "Книги за смет", като част от своя дългосрочен ангажимент за ограничаване на пластмасата за еднократна употреба, предотвратяване на нейното използване, повече рециклиране и по-устойчиви опаковки. Традиционен партньор на събитието е "ЕКОПАК България", които осигуряват контейнери за събиране на пластмасовите отпадъци и са ангажирани с извозването, сортирането и предаването за рециклиране на събрания отпадък.

Повече информация за инициативата може да откриете на страницата на кампанията във FB/[knigizamet](https://www.facebook.com/knigizamet).

За CredoBonum:

Фондация Credo Bonum е неправителствена организация, основана през 2006 г. инасочена към проекти и инициативи, допринасящи за положителна промяна в области като култура, екология, устойчивост, опазване на околната среда и др.

За SmartBooks:

Кампанията "Книги за смет" е създадена по идея на издателство Smart Books през 2011 година. Познато е със своите книги за пътешествия и с класически детски заглавия. Мисията му е свързана с четенето и опазването на природата.

За Kaufland България:

Kaufland България е лидер в сектора на търговията с годишен оборот от над 1,9 млрд. лв. и един от най-големите работодатели в страната с екип от близо 6 500 служители. През 2023 г. компанията разполага с 63 хипермаркета в 35 града. От старта си през 2006 г. в България до днес Kaufland се стреми да стимулира националната и регионална икономика и инфраструктурата по места с общи инвестиции от 1,9 млрд. лв. Компанията непрекъснато развива своята политика за устойчиво развитие и под мотото "Действията носят промяната" се ангажира с различни социални и екологични дейности – от използването на енергийно ефективни технологии и проектирането на нови сгради с мисъл за природата, през подкрепата на уязвими групи до намаляването на пластмасата.

Заглавие: **Четири женски фонда представиха данните от изследване за последиците от постпандемичните кризи и войната на Русия срещу Украйна**

Дата: 10.05.2023 22:03

Медия: [Утро Русе](#)

Български фонд за жените (БФЖ), Украински фонд за жените (УФЖ), Фонд за жените в Грузия и Фондация "Тасо" представиха данни от изследване за последиците от постпандемичните кризи и войната на Русия срещу Украйна. Семинарът се състоя днес в София, а желаещите можеха да го гледат и онлайн.

Проектът "Прочит между редовете" изследва постпандемичните икономически последици за организациите на гражданското общество, работещи в областта на правата на жените от България, Грузия и Украйна. В продължение на 10 месеца- от март до декември 2022 г., са анализирани модели за реагиране и устойчивост, свързани с кризите, и начинът, по който гражданските организации ги използват. Международен екип от изследователи е провел 63 интервюта с 67 представители на гражданския сектор.

Основните изводи, които са направили експерти след интервютата, са, че Гражданските организация (ГО) в Украйна работят постоянно под физическа заплаха и с недостиг на човешки ресурси, а това води до недостиг на финансиране, липса на доверие, както и липса на осведоменост. За ГО в Грузия и България, експерти посочват, че се атакуват от правителството и имат влошен медиен имидж. По думи на БФЖ, ситуацията за ГО се е влошила още повече в резултат на пандемията от COVID-19 и враждебните реакции срещу правата на жените след Истанбулската конвенция.

Въпреки кризите, има и положителни констатации, посочват от БФЖ. Примери, които те дадоха, са вълните от солидарност и подкрепа към дейностите на ГО, появата на нови участници, различните форми на протест срещу войната и срещу липсата на съгласувани планове на правителствата и още много.

След направените изследвания, четирите фонда дават и няколко основни препоръки. Част от тях са: преосмисляне на модела на еднократното финансиране, обвързано с възникването на хуманитарни кризи, въвеждане на системи за кандидатстване и отчетност, подпомагане на националните фондове за жените в региона, включително с държавно финансиране, както и инвестиране в кампании за повишаване на осведомеността. Освен това фондовете предлагат и ГО да се включват в разработването и изпълнението на различни политически и национални стратегии.

Основна полза от общото изследване, която организациите посочиха, са партньорствата, породили се между фондовете по време на кризисните ситуации. Тези връзки могат да се превърнат в постоянни партньорства.

Експертите посочиха и липсата на комуникация с държавата в моментите на COVID-19 пандемията и бежанската криза от войната в Украйна.

Елена Чернева-Маркова, заместник-омбудсман на Република България, поздрави организациите за добрата работа и увери, че в лицето на институцията на омбудсмана организациите имат съмишленик. Чернева подчерта, че работа им, както и тази на всички експерти в институцията, е да защитават нуждите на гражданите, защото проблемът на гражданина е най-значим, най-важен.

Заглавие: **Продължава Месец на книгата в община Чавдар**

Дата: 10.05.2023 17:08

Медия: **Средногорие медия**

На 7 май, в рамките на "Месец на книгата в община Чавдар", на читателите в селото и гостите на общината гостува писателят Костадин Костадинов. Това съобщиха от общината.

Беше представен романът на Костадинов "Ловецът на пеперуди" – носител на наградата "Хеликон" и номиниран за наградата на Националния дарителски фонд "13 века България". Той предизвика много въпроси от публиката относно метафората за съпровождането на човешката душа от пеперудата към вечността, за процеса на писане, за състоянието на книжния пазар в България днес и други. В края на срещата авторът получи специалната статуетка на инициативата. Присъстващите имаха възможността да си закупят тази и други книги на писателя, а той подписа всяка от тях.

"Месец на книгата в община Чавдар" продължава и тази седмица. На 11 май, в читалището, ще гостува театралната постановка "Дърво без корен" – моноспектакъл на Илиян Марков по разкази на Николай Хайтов. На 13 май, ще има среща с писателя Емил Андреев - носител на наградата "Хеликон", наградата на Фондация ВИК и др. Неделята, 14 май, е посветена на децата. Ще гостува Марин Трошанов и неговата книга с добавена реалност "Чудният нов свят".

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

Заглавие: **Кои са кандидатурите в Конкурс АГОРА 2022?**

Дата: 05.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

За XIII-то издание на Конкурс АГОРА 2022 бяха получени следните 40 кандидатури:

- НЧ "Просвета-1925", с. Буковец, община Видин, "Сформиране на детски танцов състав";
- НЧ "Развитие - 1928", с.Замфирово, община Берковица, „Върено жито" пиеса от Стоян Николов –Торлака на северозападен диалект;
- НЧ "Прогрес 1939", с. Старцево, община Златоград, Проект "Женилка - старцевска сватба";
- НЧ "Дряновска пробуда-2008", гр. Дряново, Клуб по роботика;
- НЧ "Съвременник-1986", гр. Пловдив, "Четене за майстори";
- НЧ "Любен Каравелов 1897", с. Куртово Конаре, община Стамболийски, участва с 4 инициативи: "Солидарни с Украйна", "Дарителство за промяна", "Традиции с бъдеще" и "На гости на Куртово Конаре";
- НЧ "Просвета - 1908", с. Баня, община Разлог, участва с 6 инициативи: "Четири дни Великден в Баня", Фестивал "Свири ми се, пее ми се, оро ми се игра", "Празник на моето село", "Коледа под звездите", инициативата "Четем заедно" и "Еньовден";
- НЧ "Зора - 1990" с.Победа, община Долна Митрополия, Препис на "История славянобългарска";
- НЧ "Дружба 1898", с. Дуранкулак, община Шабла, "Дуранкулак - с грижа за природата";
- НЧ "Фар 1946", гр. Бургас, Първи младежки фестивал за авторски песни и театър Вашингтон, САЩ;
- НЧ "Просвета - 1870", гр. Свиленград, участва с две инициативи: "С народната музика в сърцето- помним, пазим, предаваме" и Забавна лятна академия "Различно лято";
- НЧ "Напредък-1869", гр. Горна Оряховица, "IV –ти Национален танцов конкурс "Танцова въртележка";
- НЧ "Съзнание -1927", с. Веселиново, община Смядово, "Популяризиране на българските традиции и културния живот на селото на открита сцена";
- НЧ "Св.Св.Кирил и Методий - 1933", с.Братаница, община Пазарджик, участва с две инициативи: Лятна занималня – 2022 и Първи ноември - 31.10.2022 г.;
- НЧ "Надежда - 1886" село Димча, "Хлябът на трапезата на българина от древността до наши дни";
- НЧ "Светлина - 1929г.", с. Труд, община "Марица", участва с две инициативи: Автентичен обичай "Зажъване"

(за откриване на жътвата) - възстановка и филмиране и "Концерт на възглавници";

- НЧ "Самообразование - 1925", с. Боборази, община Радомир, "Възстановяване дейност читалище в с.Боборази";
- НЧ "Изгрев - 1930", с. Баничан, община Гоце Делчев, "Дигиталните реликви на Баничан, в любителското творчество на младите";
- НЧ "П.Р.Славейков 1908", гр.Пловдив, "Участие в Европейската нощ на литературата 2022";
- НЧ "Надежда 1869", гр. Велико Търново, участва с две инициативи: Драматичен спектакъл за деца "Дивите лебеди" и Летен фестивал "Времето, извезано в шевици, изплетено в дантели";
- НЧ "Постоянство 1856", гр. Лом, Формация за шлагерни песни "Екатерина Ванкова";
- НЧ "Алеко Константинов - 1954", гр. Пловдив, "ШевицаФест. Традицията среща бъдещето";
- НЧ "Шалом Алейжем 1945 г.", гр. Пловдив, "Национален музикален конкурс "Милчо Петров";
- НЧ "Развитие - 1869", гр. Дряново, "В помощ на местната общност";
- НЧ "Любен Каравелов-1921", с. Бузовград, община Казанлък, "КАК - Колективна артистична картография";
- НЧ "Братя Миладинови -1917", гр. София, участва с две инициативи: Филм 105 години НЧ "Братя Миладинови" и Традиционен княжевски събор ИЛИНДЕН – 2022 г.;
- НЧ "Христо Ботев 1928 г.", с. Столетово, община Карлово, "Великденски подарък с кауза: Да съберем средства, за да обновим гардероба с носии на читалището в Столетово!".

Читалище - участник в конкурса ще стане носител на специална грамота на Министерство на културата.

Конкурс АГОРА 2022 отново има и **специални награди:**

- "Братство", осигурена от НЧ "Братство 1869", гр. Кюстендил и
- "Наследство БГ", осигурена от СУ "Климент Охридски" - проект BG05M2OP001-1.001-0001 "Изграждане и развитие на център за върхови постижения "Наследство БГ".

Церемонията за обявяване и награждаване на победителите ще се състои в гр. София на 12 май 2023 г.

За актуална информация следете официалните канали на АГОРА – сайт и Фейсбук страница!

Конкурс АГОРА 2022 се организира от Платформа АГОРА в партньорство със Софийския Университет "Климент Охридски" - проект BG05M2OP001-1.001-0001 "Изграждане и развитие на център за върхови постижения "Наследство БГ", НЧ "Братство 1869" - гр. Кюстендил и НЧ "Обединение 1913", гр. Кърджали.

Конкурс АГОРА се реализира с медийната подкрепа на Информационен портал за НПО в България - ngovbg.info.

Заглавие: **Пресконференция за запазване на образователните медиатори: 9 май, 11 часа, Национален прес клуб БТА София**

Дата: 05.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Близо 18000 родители от цялата страна, учители, директори, общественици, граждани се подписаха в подкрепа на образователните медиатори. Тяжната позиция е застрашена след като Министерство на образованието и науката оповести, че не възнамерява да продължи Националната програма за подкрепа на образователните медиатори и социалните работници, по която към момента са назначени повече от 940 образователни медиатори. Тя приключва на 30.06.2023г. Съдбата на медиаторите след това е неясна, защото МОН планира да прехвърли заплащането им към училищните бюджети или по европейския проект "Успех за теб". Център Амалипе алармира, че първото е изключително рисково, защото точно най-малките, селските училища, или смесените училища, тези, които имат най-голяма нужда от образователни медиатори и тези, които се опитват да стопират процеса на вторична сегрегация, именно те или не получават средства за работа с уязвими групи или тези средства са толкова малки, че трудно биха покрили дори минималната медиаторска заплата. Медиаторите НЕ МОГАТ да бъдат поети и от проект "Успех за теб"! От самото начало, условието на Европейската комисия е европейското финансиране да е само допълващо, а основното финансиране да бъде подсилено от държавата. Събраните подписи представляват безпрецедентна гражданска активност, в голяма степен сред най-уязвимите родители, в ромските махали, които за първи път масово застават зад една образователна кауза.

Във връзка с описания проблем, Център Амалипе организира пресконференция на 09.05.2023 от 11.00 часа в Пресклуба на БТА – София

По време на пресконференцията ще бъде представена работата на образователните медиатори и ефекта от нея, колко деца са успели да върнат, разрешени случаи на ранни бракове и т.н. Ще бъде представена ситуацията в момента и възможните решения, а самата подписка ще бъде внесена в Министерство на образованието и Министерски съвет.

На 28 април, Център Амалипе внесе писмо до Министъра на образованието и Министър-председателя с искане за удължаване на Националната програма. Писмото е подкрепено от всички социални партньори в образованието: Съюз на работодателите в системата на народната просвета в България, Сдружение на директорите в средното образование в Република България, Синдикат на българските учители, Синдикат "Образование" към КТ "Подкрепа", от Асоциация на индустриалния капитал в България, както и от още 60 организации, сред които

Национална мрежа за децата, Фондация "Заедно в час" и много други.
Лице за контакт: Деян Колев, 0888-681-134
Повече информация можете да намерите по-долу
Как могат да останат образователните медиатори на работа – основни твърдения
Център Амалипе започва събиране на подписи в Петиция за запазване на образователните медиатори!
Кои са възможните решения за образователните медиатори след 01.07.2023 г.?

Заглавие: **Фондация "Смокиня" набира кандидати за доброволчески проект в Хърватия**

Дата: 05.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Фондация "Смокиня" набира кандидати за доброволчески проект в Хърватия.

Кога? От сега до 19-и декември 2023 г.

Къде? Забок, Хърватия

Търсим доброволец, който е: – между 18 и 30 години – креативен и отзивчив – самоинициативен и с желание да придобива знания – комуникативен и гъвкав. **Включва дейности като:** – участие в доброволчески акции и междкултурни събития – помощ при създаване на подкаст – редактиране на онлайн списание
Повече информация и как да кандидатстваш открий: на нашия уебсайт

Кандидатствайте: Ще разглеждаме кандидатури на постоянен принцип, така че ви препоръчваме да кандидатствате **възможно най-скоро**.

Покриват се разходите за участие, настаняване, транспорт и храна.

Заглавие: **Награждават 11 математически таланти на официална церемония в Стара Загора**

Дата: 06.05.2023 01:14

Медия: **Нова Добруджанска Трибуна**

© Община Стара Загора

За втора поредна година 11 математически таланти, с постижения в областни, национални и международни състезания по математика, ще бъдат наградени на официална церемония, предаде репортер на "Фокус". Това ще се случи тази вечер от 18:00 часа в Лapidариума на Регионалния исторически музей в Стара Загора. Събитието се организира от фондация "Математика без граници", със съдействието на омбудсмана на община Стара Загора Иванка Сотирова и бившите олимпийци по математика – Велина Колева, Десислава Спиридонова – Темпърли, арх. Сиана Янчева, доц. Евгени Генчев и Станимир Костов и Яна Ковачева от фондация "Миню Балкански".

Математическите гении бяха излъчени по сборовете от точките от състезанията и олимпиадите по математика през учебната 2022-2023 г. – трите кръга на международен турнир "Математика без граници", есен 2022, зима 2023 и пролет 2023 г., общинския кръг на олимпиадата по математика за 4-12 клас, областния кръг на олимпиадата по математика за 4-12 клас, състезанието "Европейско кенгуру", състезанието "Хитър Петър", турнира "Иван Салабашев", състезанието "Будилник" и събитието "Стара Загора търси математически таланти".

Общо 65 са номинираните ученици и всеки от тях ще получи награди, осигурени от бившите олимпийци. Специален поздрав към тях ще отправи световноизвестния български музикант Георги Добрев.

Рени АТАНАСОВА

Не пропускайте новините и през телеграм канала ни: <https://t.me/ndt1eu>

Source

Заглавие: **8250 лв. събраха за ден в Минерални бани в подкрепа на млад спортист**

Дата: 06.05.2023 21:13

Медия: **Asenovgrad.NET**

Благородната кауза в подкрепа на младия хандболист на "Асти 91" Божидар Вълков обедини десетки в Минерални

бани. Първата от поредицата инициативи за събиране на средства за лечението на 19-годишния спортист, диагностициран с левкимия, благотворителен базар събра 8250 лв. На него бяха обявени и разпродадени вкусни храни, бижута, картини, ръкоделия. От представителите на сектора "услуги" в селището също се включиха с ваучери за различни процедури.

Нужната сум за лечението на младия мъг е 50 хил. лв. Каузата в негова подкрепа продължава и по време на Етнофестивала "С децата на Балканите", който започва в Минерални бани на 1-ви юни.

Банковата сметка, по която дарителите също могат да помогнат за набирането на нужната сума е :

Банка "Търговска Банка Д" АД

IBAN BG27 DEMI 9240 1000 3125 72

BIC DEMIBGSF

Титуляр: Божидар Радомиров Вълков

Заглавие: **XIII Софийски фестивал на науката: къде се срещат науката и изкуствата**

Дата: 07.05.2023 09:25

Медия: **Българско национално радио**

От 11 до 14 май 2023 г., София Тех парк ще бъде домакин на традиционния Софийски фестивал на науката, който и тази година предлага интересна програма, изпълнена с демонстрации, работилници, презентации, обогатени лекции и срещи с учени и творци. Фестивалът е подходящ за всички, които искат да се запознаят с последните постижения в областта на науката, технологиите и изкуствата.

В първите два дни на фестивала ще бъдат организирани безплатни събития за групи класове, свързани с училищната програма.

Програмата в почивните дни е разделена в няколко тематични гнезда, които ще обхванат редица теми - от тъмната материя до тайните на мозъка, от разработването на начини за справяне с антибиотичната резистентност и изнамирането на хапче против стареене до етиката в технологията и тайните на мумиите отпреди 4 хил. години.

Фестивалът ще бъде домакин на известни български и международни учени и творци, включително писателите Георги Господинов и Лиу Цъсин, палеоартистът Владимир Николов, режисьорите Димитър Узунов и Момчил Алексиев, философът доц. д-р Борис Грозданов и проф. Дейвид Хауърд от Обединеното кралство.

За да посетите събитията в общата програма, ще е необходимо да закупите билети или да резервирате предварително пропуски. Входът за събитията за деца и голяма част от програмата за смесени публики е безплатен, а за другите събития входът е 5 лв. Билети и безплатни пропуски могат да се резервират на сайта на фестивала.

Чуйте Ивайло Славов, който разказва за фестивала и за предстоящите събития, които фондация "Красива наука" подготвя през есента в Пловдив и Варна.

Фестивалът се организира от Фондация "Красива наука" и е създаден през 2011 г. от Британски съвет и Форум "Демокрит", заедно с Министерство на образованието и науката, както и многобройни институционални и корпоративни партньори.

Заглавие: **"Америка за България" дава пари на нашите училища**

Дата: 07.05.2023 10:41

Медия: **Агенция БГ**

До 10 май училища от Благоевград и региона могат да подават предложения за участие в програма "Учим заедно", за да финансират собствени училищни проекти.

Максималният размер на финансиране за одобрен проект е до 30 000 лв, а за програмата могат да кандидатстват

всички общински и държавни училища с ученици в прогимназиален етап.

Училищата трябва подадат своите проектни предложения до 10 май 2023 г. на сайта <https://zaednovchas.bg/uchim-zaedno/>

"Учим заедно" се реализира за втора година от фондация "Заедно в час" с финансовата подкрепа на Фондация "Америка за България". Програмата цели да стимулира училищата да предложат и приложат работещи решения, които допринасят за преодоляване на конкретни предизвикателства в образователната система с пряко въздействие върху уменията и успеха на учениците. Най-добрите проекти ще получат финансиране и подкрепа за реализация от програмата. Тази година партньори на "Учим заедно" са също Институт за изследвания в образованието и сайта prepodavame.bg.

Заглавие: **За десета година "С тениска на бала" в подкрепа на абитуриенти без родители**

Дата: 08.05.2023 10:08

Медия: **Уча в Пловдив**

За десета поредна година БЧК и Мото-Пфое организират инициатива в подкрепа на младежи в неравностойно положение, като финансира първата им година в университета. Пловдивски зрелостници и тази година ще подкрепят кампанията "С тениска на бала", която помага на абитуриенти без родители да продължат образованието си.

На специално създадения сайт www.steniskanabala.bg всеки настоящ, бивш или бъдещ абитуриент може да дари средства онлайн, по банков път или в специалните урни на БЧК в "Мото-Пфое". Срещу направеното дарение учениците ще получат символа на кампанията – тениска, с която да отидат на изпращането или годишнина от завършването си. Чрез сайта на инициативата и създадения нов Instagram профил, зрелостниците ще могат да си избират и поръчват тениска. За доставката ще могат да ползват и куриер на DHL -партньор на инициативата. Тениски могат да закупят не само зрелостници. Както направи актьорът Асен Блатечки.

Абитуриентите, които кандидатстват за стипендия, трябва да са сираци – без родители или с един жив. Право на финансова помощ имат също настанени в приемно семейство, младежи с неизвестен родител или настанени в Дом за деца, лишени от родителски грижи. Желаящите, които трябва да са получили диплома за завършено средно образование в текущата година и в същата година да са приети във висше учебно заведение, подават заявления по образец, който може да се изтегли от сайта на кампанията.

Заглавие: **Юлиана Дечева: От 2020 г. подкрепихме 51 проекта, които развиват туризма в Северна България**

Дата: 08.05.2023 11:30

Медия: **24 Часа**

В този проект ви разказваме 20 истории на българи от Клуба на модерните оптимисти, защото трендът днес е да вярваш, че ще успееш. И да има кой да те подкрепи. Този път ви разказваме за работата на Фондация "Америка за България" в областта на културно-историческия и природен туризъм и един от последните проекти, които е подкрепила - обновената експозиция "Врачански съкровища–традиционно златарство от Враца и региона" в Регионален исторически музей – Враца.

Експозицията е обновена по инициатива и с финансовата подкрепа на Фондация "Америка за България", проектът е реализиран в сътрудничество с Регионален исторически музей – Враца, Община Враца и архитектурно студио "Ателие 3". "Врачански съкровища" е модерна и интерактивна експозиция в съответствие с водещите световни музейни стандарти.

В материала ви представяме Юлиана Дечева е програмен директор "Културно-исторически и природен туризъм" към Фондация "Америка за България", Доника Георгиева, съосновател на Ателие 3 – награждавано архитектурно студио и Георги Ганецовски, директор на РИМ - Враца

- Г-жо Дечева, наскоро регионалният исторически музей във Враца се сдобил с четиристивна зала за представяне на златните съкровища от региона с помощта на фондацията. Колко средства бяха нужни за залата и какво ви накара да подкрепите тази идея?

- Първият град в Северозападна България, в който започнахме да подкрепяме туристически проекти през 2020 г., беше Враца. Въпреки трудното тогава лято – да развиваш туризъм в обстановка на несигурност заради пандемията - в партньорство с община Враца и РИМ - Враца, осъвременихме залата "Врачански съкровища". РИМ - Враца е един от най-богатите на експонати музеи в България – тук има останки от най-ранните човешки селища, открити в Европа, плочката от Градешница е доказателство за наличието на писменост по нашите земи още през каменно-медната епоха. Музеят гордо пази и т.нар. великолепа четворка – тракийските съкровища от Рогозен, Могиланската могила, Бужовци и Галиче.

Толкова много богатства на едно място! Това, което обаче липсва в музейната среда в България, е начинът, по който се разказва на достъпен език. Целта на конкурса беше именно това – не само да обнови изложбеното пространство, но да предостави на посетителите интересни истории, любопитни, запомнящи се факти и цялостно преживяване. Инвестицията ни в този проект е над 700 000 лева.

- Какъв е фокусът на "Америка за България" върху подпомагането на културно-историческия и природен туризъм у нас?

- България е предимно известна със своите ски, спа и черноморски курорти. Като българи знаем, че нашата страна има и богато културно-историческо наследство и условия за развитие на природен туризъм. Често обаче приемаме това за даденост и не го използваме като средство за развиване и популяризиране на туризма.

Ние от Фондация "Америка за България" обичаме предизвикателствата и от 2020 г. подпомагаме развитието на продукти и услуги в сферата на туризма в Северна България и по този начин подкрепяме местните общности и предприемачи. Проведохме редица конкурси в областта на туризма в Северозападна България, по поречието на р. Дунав и за развитие на селския туризъм. Туристите в днешно време не търсят места, в които само да ношуват и да се хранят, а приключения и активности, които създават спомени. Тези преживявания остават дълго в съзнанието и са добавената стойност на едно пътуване.

- Колко проекта успяхте да подкрепите и на каква стойност? Имате ли информация за резултата от тях?

- Проектите са много – от развитието на Деветашкото плато като туристическа дестинация до реставрацията на Епископската базилика на Филипопол. Освен тях от 2020 г. реализирахме три конкурса за развитие на туристически активности в Северозападна България, по поречието на Дунав и селски туризъм. Подкрепихме 51 проекта за близо 900 000 лева. Те развиват планинското и шосейното колоездене във Врачанския Балкан, организират балонената фиеста в Белоградчик, предлагат наблюдение на птици, каране на каяк по Дунав, преживявания във ферма за водни лилии, винени дегустации и други.

Развитието на туризма, особено в Северна България, която не е традиционна туристическа дестинация, е дълъг процес и изисква време, преди да се види ефектът от труда и усилията на хората, които се опитват да променят средата, в която живеят и работят.

Въпреки това за 3 г. велообиколката на Северозапада на спортен клуб "Бегач" се утвърди като едно от най-чаканите колоездачни събития с над 600 участници и почти запълнен капацитет на хотелите около Берковица и Белоградчик.

Разходките с лодки и пикници по островите на Дунав на сдружение "Амур-Никопол" привличат международни групи от Израел и Италия, а винените дегустации на Веселите винари на брега на Искъра до Ритлите посрещнаха първите испански туристи миналия месец. Веломаршрутът Дунав - Ултра се превърна в разпознаваема марка.

Аз лично карах там миналата седмица с 20 колоездачи, с които се организирахме извън рамките на официалното събитие. По пътя видяхме и други ентусиасти, които си бяха свалили приложението на Дунав - Ултра и минаваха по неговите стъпки.

- Кой е последният проект, на който фондацията обърна внимание и защо?

- След откриването на залата "Врачански съкровища – традиционно златарство от Враца и региона" в Регионален исторически музей – Враца, се насочваме към Белене.

Подкрепяме фондация "Софийска платформа", която работи в областта на гражданското образование и историята на близкото минало. Проектът се казва "Истории от Белене" и обединява дългогодишните усилия и безценната помощ на местната общност в лицето на отец Паоло Кортези и Михаил Маринов от фондация "Остров Белене". Проектът цели да съхрани паметта за тоталитарния комунистически режим и в частност – за лагера в Белене, и да допринесе за увеличаване на интереса към историята на близкото минало и броя на посетителите в града. Записани са интервюта с оцелели лагери. Чрез съвременните технологии и специален компютърен алгоритъм ще се създадат виртуални разговори с оцелелите и посетителите ще могат да им задават директни въпроси. Ще има и виртуален 3D тур, разказващ историята на Белене със специално внимание към комунистическия период и лагера.

Сайтът на проекта ще може да се посещава от всяка точка на света. Защото за историята от близкото минало трябва да се говори, да не се забравя, за да не се повтаря.

- Какво трябва да се промени в музеите у нас, за да имат още по-добра посещаемост?

- Много музеи в България вече работят за привличане на децата и техните родители, почти навсякъде има образователни и семейни програми. Посоката трябва да е към повече достъп на широката публика, допълнителни събития, концерти, приобщаване на местната общност. Навсякъде има местни жители, които знаят и разказват интересни истории, те трябва да се приобщават към живота и дейностите на музеите.

- Колко е важен културно-историческият и природният туризъм от гледна точка на туристите и икономиката?

- Културно-историческият, а и природният туризъм са по-нишови и могат да привличат платежоспособни туристи с широк мироглед. Страната ни трябва да популяризира този вид туризъм повече, като подобрим качеството на услугите.

Георги Ганецовски, директор на РИМ - Враца: 3 вида съкровища са част от експозицията във Врачанския музей

- Г-н Ганецовски, на 29 март открихте обновената зала "Тракийски съкровища". Разкажете какво могат да видят посетителите?

- Експозицията показва традиционното златарство и ювелирство във Враца и региона в последните 2400-2500 години. Посетителят може да проследи една нишка на технологията на изработка на предметите - както съдове, така и накити от благороден метал. Показани са няколко съкровища от тракийския период, част от Букьовското съкровище, Врачанското и съкровището от Галиче, които датират съответно от IV-II век пр. Хр. И съкровища, изработени от благородни метали и по-малко известни от римската епоха, от Българското средновековие и възраждане в контекста на врачанската златарска школа, която през периода XVI-XIX век се е развивала и процъфтявала.

- Новата зала представя съкровищата в интерактивен формат със сетивно възприятие. Какво добавя това към усещането?

- Това е новата ни концепция. Успели сме да реализираме 4 сетивни възприятия.

Посетителят може да се наслади, докосвайки някои от артефактите, като тук използваме съвременната методика на 3D принтиране.

Вече всеки може да докосне прочутия Врачански наколенник от Врачанското съкровище. Предизвикателство пред посетителите е и да помиришат лавровия венец, също от Врачанското съкровище. Смея да твърдя, че този начин на представяне - 4-сетивното възприятие, няма аналог. Интерактивността я използваме в друг тип провокация. Например Херакловия възел от златната каничка от Врачанското съкровище, който пожелае, може да се опита да го реконструира.

- Кои са най-големите трудности пред музеите днес? И колко са важни подобни сътрудничества като това с "Америка за България"?

- Помощта на фондацията в случая беше ключова, тъй като стойността на цялата тази експозиция е значителна и едва ли би имало съвременна държавна или общинска структура, която да отдели такъв ресурс за култура или музей. Проблем е, че е почти невъзможно ние като отделни институции да участваме в големи европейски проекти. При тях винаги има съфинансиране и процентно участие, което после ще се възстанови, но музеите нямат свободен финансов ресурс. Това прави големите музеи най-вече зависими от добрата воля на общини или държавни структури, за да може да бъдат включени в такъв тип проекти за финансиране. А едно такова финансиране дава определено един голям тласък в развитието.

Доника Георгиева, "Ателие 3": Обновена зала в РИМ – Враца, въздейства на сетивата на посетителите

- Г-жо Георгиева, "Ателие 3" бе избрано в конкурс на "Америка за България" за обновлението на експозицията "Врачански съкровища" в РИМ - Враца. Какво ви подтикна да участвате в него?

- Това работим. Нашият екип непрекъснато търси отговори на въпроса как миналото среща по най-добър начин настоящето. В различни контексти и ситуации – в новата сграда на историческата улица, на площада, в бъдещето на старата църква или в руините на римската вила. Но така се случи, че точно по това време разработвахме една друга експозиция – тази за най-старата златна мина в Европа на хълма Ада тепе край Крумовград. И решението ни да участваме в конкурса беше напълно закономерно.

- Труден ли беше за реализиране този проект и колко време ви отне?

- Почти 2 г. И ако кажем, че е било лесно, няма да сме съвсем искрени. Всяка експозиция включва много компоненти – има строителни дейности, има нужда от специализирани витрини, има съдържание, или с други думи - научна информация, която трябва да бъде разказана достъпно и да придобие различна форма (текстове, илюстрации, сценарии, филми, интерактивни елементи), необходим е и комуникативен графичен дизайн. И всички тези компоненти трябва да работят заедно, за да бъдат едно цяло. Това е като оркестър – един неправилен тон и изпълнението се проваля. И тук идва ролята на архитекта не само като проектант, но и като един диригент, който може да навигира всички замесени специалисти, за да проведе една идея от начало до край. От голямата концепция до най-малкия детайл. Всеки един музей, всяко едно наследство, всяко едно място заслужават такъв

подход и тези усилия. А те започват от вярата в подобни каузи на организации като "Америка за България" и от желанието на музеи като РИМ - Враца.

- Как успявате да представите по достъпен начин експозицията?

- Фокусирахме се върху цялостното преживяване на експонатите. Имам предвид наистина лично изживяване, което да въздейства на различни сетива с едно голямо послание – това са съкровища! Те могат да ви разкажат интересни неща. За да постигнем това, ние се фокусирахме именно върху експонатите и техните разкази. И ги преведохме за хората не само буквално в текстове, илюстрации и филми, но и индиректно – в пространството. Използвахме светлина и тъмнина, цветовете и текстури, разлики в температурата и възможност за докосване, движение и покой, звук и мирис. Преведохме разказите на съкровищата за различните сетива. И разбира се, предизвикахме посетителите с малко задачи. Защото достъпността за нас означава най-вече двупосочна комуникация – от наследството към хората и обратно.

- По какъв начин свързахте археологическия парк Могиланска могила с експозицията?

- Ще се радвам повече хора да отидат и да видят. Експозицията не третира само съкровищата от Могиланската могила. Затова тя предлага един голям разказ, който търси връзки и разкрива скрити тайни – например символи и значения – между съкровища от различни епохи. Какво свързва тракийския наколенник от Могиланската могила с пафтите от епохата на Възраждането? Или тракийската фалера от съкровището от Галиче с възрожденската овчарска муска? Така експозицията предлага необичаен поглед над нещо обичайно – времето. Разбира се, Могиланската могила също е част от този разказ. Тя е там директно – в един от филмите с кадри от мястото днес и с моменти от нейното разкриване. Присъства и чрез една от игрите, насочена към по-малките посетители и откриватели.

Заглавие: [Приобщават ромчета със средствата на изкуствата](#)

Дата: 08.05.2023 19:52

Медия: [Българско национално радио](#)

Фондация "Пространства" в партньорство с фондация "Не мигайте пред българското кино" започват реализацията на **проекта "Free Spirit Art"**, чиято основна цел е чрез сценичните и екранни изкуства да се насърчи **межкултурното сътрудничество за по-добра интеграция на малцинства** (с фокус върху ромите) - уязвими групи деца, ученици и младежи, предимно от отдалечени и труднодостъпни райони в страната, вкл. и такива в неравностойно положение, представители с различен социален статус и сближаването им с други общности и култури.

Идеята за проекта е от 2021 г. Тогава двете организации пресичат своите пътища и инициативи, разказа пред БНР-Радио София **Росица Казакова** от фондация "Пространства". Преценяват, че изкуството е добро средство за подобряване на социалната среда.

"Вярваме, че изкуството е силен фактор за формиране на нагласи, за създаване на подходящи условия за развитие на младите. **В частта за сценичните изкуства предвиждаме музика, приложни и арт занимания, танци и театър.**"

За целта се сформират **5 артистични екипа**. Те ще имат 20 дни занимания с деца, след които и публични представяния.

Децата ще бъдат въввлечени в измислянето и създаването на части от творческите продукти.

Дейностите ще обхванат следните селища: **селата Орешене, Селановци, Склаве, Христо Даново и градовете Карлово, Кричим и Ябланица.**

"Зарадвахме се, че по отношение на киното и младите можем да партнираме – допълни каза **Николай Стоичков** от "No Blink" и фондация "Не мигайте пред българското кино". – Да отгледаме нашите зрители е изключително важно за нас и за обществото."

Към киното ще се привлекат тийнейджъри в три малки населени места. След малко теория младите хора ще си разпределят задачите на творческия колектив и ще създадат късометражен филм, обясни Стоичков.

Чуйте разговора на Елена Пъневска.

- Проектът "Free Spirit Art - подобряване на межкултурното сътрудничество чрез сценични и екранни изкуства" е обезпечен по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. Програма PA14 "Културно предприемачество, наследство и сътрудничество".

Заглавие: Социалните фактори от ESG стават все по-важни за инвеститорите

Дата: 09.05.2023 06:56

Медия: [Списание Enterprise](#)

Социалните въпроси са може би най-трудните за изследване и най-слабо разбирани от инвеститорите с екологичен, социален и управленски фокус (ESG). Рисковете и възможностите, които те носят, нарастват, ето защо е необходимо да се стигне до стратегия за справяне с предизвикателствата.

От модерното робство до представителството на жените в работната сила, компаниите се сблъскват с дълъг списък от социални проблеми, пише [csrwire.com](#). Тези проблеми представляват по-голям дял от корпоративните противоречия, отколкото проблемите на околната среда и управлението.

Фокусираните върху ESG инвеститори, които стават все по-систематични и усъвършенствани при включването на екологични и управленски фактори в инвестиционните решения, нямат подобни стабилни процеси за справяне със социалните фактори.

Изоставане при социалните данни

По-строгото регулиране и квазиправителственият контрол на въпросите "Е" (екология) и "G" (управление) доведоха до драматични подобрения на данните в тези области. Сега нараства и официалният интерес към социалните въпроси.

Това може да помогне за коригиране на информационния дисбаланс, при който наличността на данни за социални фактори остава сравнително ниска в сравнение с екологията и управлението.

Най-често достъпните социални данни се отнасят до полово разнообразие на работната сила, здраве и безопасност, изтегляне на продукти и политики за правата на човека. Качеството на данните обаче е спорно. Фактът, че дадена компания има политика за правата на човека не означава, че тази политика непременно е добра или добре изпълнена.

Също така е трудно да се сравняват социални показатели между компании и индустрии. За разлика от въглеродните отпечатъци и стандартите за управление, които могат лесно да се сравняват между компаниите или секторите, социалните въпроси се различават в различните индустрии.

В производството на облекло например ключовите въпроси обхващат принудителен или детски труд, поведение на доставчиците, работно време и др. подобни. В банкирането на дребно хищническото кредитиране е голям социален проблем, заедно с достъпа до услуги за клиенти с по-ниски доходи, поверителността и сигурността на данните и глобите, налагани за регулаторни нарушения.

Компаниите за храни и напитки трябва да се оценяват по качеството на продуктите, инвестициите в системи за безопасност и загубеното време за производство поради наранявания на работното място или инциденти, свързани с безопасността.

Между 2011 и 2022 г. ключови западни правителства са предприели десетки значими действия - въвеждане на законодателство или ръководни принципи и провеждане на парламентарни разследвания, за ограничаване на принудителния труд и нарушенията на човешките права. Тази бавно движеща се вълна в един момент ще принуди повече компании да извършват и оповестяват проверки по веригата си на доставки. Правителствените действия за забрана на продукти, произведени с принудителен труд, вече са в ход в САЩ и скоро ще бъдат последвани от Европейския съюз.

Нарастващата инфлация и кризата с разходите за живот повишават обществената осведоменост по социалните въпроси. Преди това COVID-19 подчерта неравнопоставеността на разпространението на ваксини и напрежението върху здравеопазването, докато прекъсванията на веригите на доставки, причинени от пандемията и от войната в Украйна, хвърлиха светлина върху предизвикателните условия в някои страни-производителки, които разчитат на износ.

Фактори, с които инвеститорите да се съобразяват

Инвеститорите трябва да предприемат две стъпки, за да се съобразят с нарастващото значение на факторите "S" в своите портфейли.

Първият е да се обърне внимание на проблемите с качеството и наличността на данните. Когато има налични данни, тяхната същественост за различни индустрии трябва да бъде картографирана по подходящ начин. Тогава науката за данните и качественият анализ могат да помогнат за постигане на по-добри прозрения. Чрез науката за

данните инвеститорите могат да получат достъп до нови източници на данни с помощта на изкуствен интелект.

Разбирането на данните е важно, за да се избегнат неверни заключения. Противоречията при социалните фактори са по-чести в някои индустрии, като например автомобилната. Не бива обаче автоматично да се приема, че индустриите, за които има по-малко данни, имат съответно ниско ниво на противоречия. По същия начин фундаменталните изследвания могат да потвърдят, че политиката на компаниите за правата на човека са ефективни и се прилагат по подходящ начин.

Втората стъпка е да се разработи изследователска рамка, която може да идентифицира ключови рискове и възможности, свързани със социалните фактори, или "S". Трите основни теми са променящ се свят, справедлив свят и здравословен свят. Тези теми обхващат множество и широкообхватни промени.

От гледна точка на променящия се свят е важно разбирането как управлението на човешкия капитал може да даде на фирмите конкурентно предимство, последиците от застаряващата работна сила и риска 30% от работните места да бъдат загубени поради автоматизация до 2030 г.

Мисленето за света от гледна точка на социалната справедливост може да фокусира инвеститорите върху нарастващите доказателства за положителна връзка между женското корпоративно лидерство и корпоративното представяне.

Глобалният преход към нисковъглеродна икономика оказва натиск върху правителствата да разработят политики, които да помогнат на хората да се адаптират, тъй като старите работни места се губят и се създават нови. Това колко добре се представят правителствата в това отношение ще има отражение върху инвеститорите в държавни облигации.

Здравето също е важно за компаниите и инвеститорите. Всъщност се оценява, че лошото здраве струва на света 12 трилиона щатски долара годишно, което се равнява на около 15% от годишния световен БВП.

Ако искате да научите повече за съвременните тенденции в ESG сектора и добрите практики, вижте подробности за конференцията "Корпоративна социална отговорност 2023: Преход към устойчиви бизнес модели"!

Заглавие: **Ротаракт клуб Дупница организира кръводарителска кампания на 12 и 13 май**

Дата: 09.05.2023 08:51

Медия: **Den News**

От шест години насам Ротаракт клуб Дупница организира няколко пъти годишно кръводарителски акции в града, които преминават под мотото "В кръвта ти е да спасяваш животи". Първата акция за тази година ще се проведе на 12 и 13 май 2023г. от 10:00ч. до 15:00ч. в заседателната зала на Община Дупница. Акцията е резултат от дългогодишното партньорство на клуба с Отделение по трансфузионна хематология-Кюстендил, Община Дупница и Ротари клуб Дупница, както и с местните бизнеси, подкрепящи инициативата.

Всеки здрав човек на възраст от 18 до 65 години може да бъде кръводарител, като цялата процедура трае до 30 минути. След кръводаряването, всеки ще получи бележка за два дни отпуск и подкрепителна закуска. Важно е да отбележим за редовните кръводарители, че минималният срок между две кръводарявания е 60 дни.

Как става кръводаряването? Първо се попълва въпросник за здравословното състояние на кандидат-дарителя. Следва преглед от лекар и взимане на 2-3 капки кръв от пръста - експресно изследване на нивото на хемоглобина и кръвната група. Само когато всичко е наред се пристъпва към процедурата по кръводаряване. Кръводаряването представлява дарение на 450 мл кръв за около 5-7 минути без никакъв риск за здравето! В случай, че по време на кръводаряването дарителят се почувства зле, преустановява се процеса, а дареното количество кръв се използва за производство на кръвни продукти.

Важно е да се знае, че:

- Кръводаряването е полезно. То стимулира процеса на обновяване на кръвните ти клетки и увеличава защитните сили на твоя организъм.
 - Всички консумативи, използвани по време на кръводаряването, са индивидуални, стерилни и за еднократна употреба и не съществува никаква опасност от зараза по кръвен път.
 - Количествено кръвта ще се възстанови за по-малко от 24 часа. Качествено - за 3-4 седмици.
 - След предварително заявяване на желание, дарителят получава уникален код за проверка на резултатите от направените изследвания за СПИН, хепатит В и С, сифилис и кръвна група. Още отговори на често задавани въпроси, ще намерите тук: <https://nctb.bg/kak-da-pomogna/faq>
- Ако поради някаква причина не можете да дарите кръв, а искате да помогнете, можете да споделите за акцията на свои приятели, съученици или колеги.

Заглавие: **Трети център за деца на украински бежанци заработи от днес в Пловдив**

Дата: 09.05.2023 15:00

Медия: **Plovdiv Live**

С първа закуска 15 украински деца започнаха своя ден в Центъра за деца на украински бежанци, който отвори врати днес в район "Южен".

Центърът е трети поред и е ситуиран в подблоковото пространство на бивша детска градина на ул "Кичево" 38. Той беше посетен от кмета Здравко Димитров и зам.-кмета Стефан Стоянов, които заедно с двигателя на каузата за подпомагане на украинците Наталия Елис разгледаха реновираните помещения.

"Има голяма необходимост от такива малки буферни центрове за деца от 3 до 6 годишна възраст, които не са ходили на детска градина и училище. Децата тук се запознават днес и след няколко месеца ще започнат и езикови курсове. Ще ги посещават психолози и логопеди, защото има деца, които трудно се адаптират, а някои от тях имат и специфични потребности. Така децата ще са готови за общинските училища", съобщи Наталия Елис.

Преди новооткрития център днес Община Пловдив предостави на фондацията още два – на бул. "Източен" 15 и в неизползваемите помещения на ДГ "Кремена", които и към момента работят с деца. "Имаме почти 390 украински деца в образователната система в Пловдив. Предоставихме помещенията, за да подкрепим модела, по който работим от самото начало. Съвместно с бизнеса, местната украинска общност и много дарения хората се интегрират и водят достоен живот". Това припомни Стефан Стоянов и допълни, че това е и една от причините впоследствие да се сключи междуинституционално партньорство и с ООН и да се привлекат много компании и дарители. По техни неофициални данни над 10 хил. украинци живеят на територията на областта.

Моделът за помощта на Пловдив за Украйна ще бъде показан и след броени дни на голям международен форум във Варшава, Полша, който кметът Здравко Димитров коментира така: "Бяхме първи в страната и показваме високо ниво. Не е случайно това, че сме номинирани за награда за социална кохезия, заради която пътуваме и до Полша тези дни. Надявам се, че цяла Европа ще оцени усилията ни в тази посока. Ние сме единствените номинирани от България в инициативата "Иновации в политиката" на Института за иновации в политика". Пловдив е сред финалистите в тазгодишните номинации с проекта за Временния бежански център "Втори дом".

Благодарение на дома се ускори и процесът по адаптация на намиране на работа на украинците. Около 40% от тях са ангажирани в икономиката на града. Моделът работи индивидуално чрез споделяне на контакти на работодатели, връзка с агенции, групи в социалните мрежи. Съобразено е с възможностите и квалификацията на всеки бежанец. Според Елис те често говорят по 4 езика и затова имат много възможности. По нейни данни 20 хил. от 50 хил. пребиваващи украинци в страната са бесарабски българи.

Заглавие: **Архитект: Дърветата в градска среда запазват биоразнообразието**

Дата: 09.05.2023 13:16

Медия: **Рyse 24**

На общините им е вменена отговорността да поддържат регистри на дърветата, но това невинаги се случва. Много бавно те узряват за необходимостта от осъвременяване на средствата, които ползват. Това каза арх. Александър Петров от Фондация "ЕдноДърво" в предаването "Човекът на фокус" на "Фокус".

Освен че произвеждат кислород, дърветата в градска среда осигуряват сянка, задържат повърхностните води и ги отвеждат в почвата, което облекчава канализационната система. "В слънчев ден разликата между участък, в който няма дървета, и такъв, който е под сянката на улични дървета, е драстична – от 15 до 20 градуса, което не е същото като сянката под сградите, тъй като растенията имат допълнителни физиологични функции, които понижават още температурата", посочи той.

Дърветата в градска среда са основен елемент от екосистемата и спомагат за запазване на биоразнообразието, допълни Александър Петров.

Съотношението между изградените обекти на зелената система и брой жители в Столична община не е според препоръките на Световната здравна организация. "Едва 50% от парковете и градините от предвидените за изграждане в общия устройствен план са реализирани. При минимална стойност от 9 кв. м на жител, ние имаме 9,3 кв. м зелени пространства, което ни нарежда доста назад в класацията на СЗО", обясни Петров.

Той отбеляза, че дървесната растителност в столицата застарява и не е добре поддържана. "Разчита се предимно

на работна ръка от бюрата по труда, която не е сертифицирана, дори обучена да извършва дейностите, които извършва. В резултат по-скоро вредим на зелената система, отколкото ѝ помагаме", смята Александър Петров. Той разказа за инициативата на Фондация "ЕдноДърво" за създаване на дигитална карта на градската растителност. Проектът ще събира актуални данни за градската дървесна растителност през оптимизирана за мобилно ползване интернет платформа. "Има развит граждански модул, има развит експертен модул и подготвяме един административен модул, който да е от полза на общините", уточни той. За да могат гражданите да картират дървета в града си, те трябва да имат регистрация на сайта ednodarvo.io. "Отбелязва се на карта, снима се дървото и след това се попълва информация за дърветата, докдето му стигат знанията на човек. Отбелязват се някакви повреди, които правят впечатление – изсъхнали, счупени клони, открити рани. Цялата информация може да бъде попълнена в рамките на минута", обясни Петров. Целта на тази дигитална карта е по-добра, оптимизирана поддръжка на дървесната растителност. "За да се стигне до етапа дървото да е опасно, минава един дълъг процес. Ако своевременно и целенасочено се реагира, този процес на стареене може да бъде удължен значително", подчерта той. На територията на Столична община има около 100 вековни дървета, които са официално регистрирани, и според него поне още толкова, които не са. По-голямата част от градското озеленяване се е случило между 50-те и 80-те години, посочи Петров.

Заглавие: **Благотворителен маратон на Градище "Бягам с кауза"**

Дата: 09.05.2023 14:22

Медия: **Gabrovo News**

По повод Световния ден на Червения кръст/Червения полумесец, доброволците на Български младежки Червен кръст – Габрово организираха благотворителен маратон "Бягам с кауза".

Целта на събитието, което се проведе в местността "Градище", беше набирането на средства за подобряване на градската среда в помощ на трудно подвижни хора, майки с детски колички и колоездачи.

Над 40 души приеха предизвикателството да пробягат разстоянието от поляната на Градище до Кулата и обратно. Първото място си поделиха Алекс Боевски и Тодор Кънев, втори се класира Валентин Антиков, а третото място зае Мартин Тинчев.

Жителите и гостите на града имаха възможност да се насладят на хубавото време с много игри, музика и добро настроение.

По традиция на 8-ми май всяка година БЧК изказва своята признателност към изявените доброволци през годината.

Председателят на ОС на БЧК – Габрово, д-р Георги Шандурков връчи званието "Млад отличник" на Илиян Димов и Стефан Фратев – доброволци от ПТГ "Д-р Никола Василиади" и Теодора Станчева – доброволец от Национална Априловска гимназия.

Със званието "Отличник на БЧК" бяха удостоени Жанета Кирчева – председател на Общинската организация на БЧК – Габрово и Кристина Сидорова – областен управител за изключителната подкрепа на социалните дейности на организацията.

"Изказваме огромната си благодарност на ръководствата на Национална Априловска гимназия и ПТГ "Д-р Никола Василиади" за логистичната подкрепа и на "Преспорт 10" ЕООД за предоставените 500 бутилки трапезна вода", заявиха от БЧК – Габрово.

Заглавие: **"Каритас" Русе популяризира дейностите си на изложението Уикенд Туризм**

Дата: 09.05.2023 14:02

Медия: **Дарик**

Как "Каритас" Русе помага на местните общности, за кого са предназначени социалните услуги, които предлага, кой и как може да стане доброволец – това ще научат посетителите на най-голямото туристическо изложение "Уикенд туризм", което се провежда в Русе

Градът е домакин и на Фестивала на туристическите забавления и анимации. В традиционното пролетно събитие, организирано от Община Русе, се включват хиляди участници и гости от цяла България и чужбина. Като добра

европейска практика се привличат и неправителствени организации с техните дарителски каузи и социални инициативи.

В шатрата на "Каритас" освен информация, ще има и забавления и възможности за дарителски жестове. В четвъртък, 11 май, Георги Михов от Приюта за бездомни "Добрият самарянин" ще разказва за дарителската акция, която тече в момента. В следобедните часове деца ще могат да рисуват по лицата си красиви маски, насочвани от арт терапевта Соня Чурова от Комплекса "Милосърдие". Петък, 12 май, е Денят на Центъра за обществена подкрепа "Том Сойер". Активистите са подготвили игри за деца и тематични рисунки за оцветяване. В събота, 13 май, ще се включат и доброволци от общността на бежанците от войната в Украйна, които живеят в Русе. Три дами: Марина Шибко, Елена Куцая и София Куцая ще предлагат ръчно изработени бижута, рисунки и картини.

По традиция хората с добри сърца могат да подкрепят инициативите на "Каритас" с дарителски жест. Всички събрани средства ще подкрепят каузите на организацията в помощ на бедните, слабите и най-нуждаещите се. Посетителите ще могат да си изберат ароматни сапуни и свещи, изработени от ателие "Сръчковци", където творят деца със специални нужди.

Участието на "Каритас" Русе в изложението "Уикенд туризъм" е провокирано и от целите на организацията да популяризира ценностите на толерантност и съчувствие към мигрантите. Международната инициатива REMAP, която продължава втора година, фокусира вниманието на общностите към мигрантите. В мигранти за по-кратко или по-дълго на практика се превръщат и всички хора, когато са туристи по света.

Търсете шатрата на "Каритас" на "Уикенд туризъм" в Русе на площада пред Съдебната палата, близо до Часовника.

Заглавие: **В Пловдив откриха трети дневен център за деца на бежанци от Украйна**

Дата: 09.05.2023 11:57

Медия: **Фокус**

На ул. "Кичево" 38 в район "Южен" беше открит третият дневен център за деца на бежанци от Украйна. На събитието присъстваха кметът Здравко Димитров, заместник-кметът Стефан Стоянов и Наталия Елис от Фондация "Юкрейн съпорт енд реновейшън", предаде репортер на "Фокус".

"Възможности има, Пловдив е голям град, италианци откриват заводи, отварят се хотели и ресторанти. Всички набират хора - и българи, и украинци. В нашата фирма всички са смесени, т.е. националността няма значение, важно е човек да е професионалист. С нашата помощ и с подкрепа на различни институции в Пловдив са дошли две големи фирми - едната се занимава с металообработка и производство, а другата - със строителство. Тези хора са професионалисти на високо ниво, така че намериха работа много бързо" - заяви пред камерата ни Наталия Елис.

Около 40% от украинците са се интегрирали в българските условия. От 10 000 бежанци във втория дом има 130 украинци, които нямат възможност да плащат наем веднага.

Кметът Здравко Димитров припомни, че в Пловдив беше създаден първият център за временно настаняване на украинци бежанци още в първите дни на започването на войната. "Номинирани сме за награда социална кохезия. Единствени сме в България. Това не може да не ни радва" - подчерта градоначалникът.

Номинацията е по инициативата "Иновации в политиката", прави се в Европейския съюз, участват почти всички държави, обясни заместник-кметът по образование и бизнес развитие Стефан Стоянов. Тази година финалите са в полската столица Варшава. "Кандидатствахме с "Втори дом" и програмата, която развихме последната година за интегрирането и помощта към украинските бежанци. За радост бяхме избрани като един от десетте финалисти в категорията. Тази година само един български проект е финалист" - обясни Стоянов.

Подробности гледайте в прикаченото видео!

За да гледате видеото, трябва да активирате Javascript.

Заглавие: **Нови стипендианти прие клуб "Майчина грижа" в Добрич**

Дата: 09.05.2023 12:12

Медия: **Добрич Онлайн**

Клубът посрещна и абитуриентите си, които получиха подаръци

Клуб "Майчина грижа" прие новите си 6-ма стипендианти. Те са ученици от Добрич, които са с изявени таланти.

Новоприетите стипендианти присъстваха на събитието със своите родители. От Сдружението са направили и обща среща с техните абитуриенти, за да им пожелаят успех, на добър час, както и да изразят гордостта си от техните постижения. С пожелание за сбъднати мечти абитуриентите получиха и подаръци, осигурени от дарители.

Заглавие: **Необичайното семейство на фондация "Едно" празнува 20-годишнина със специален спектакъл**

Дата: 09.05.2023 10:05

Медия: **Българско национално радио**

Фондация за култура и изкуства "Едно" става на 20 години, а фестивалът ONE DANCE WEEK, който фондацията организира – на 15.

"Едно" е необичайно семейство, което се опитваше през тези 20 години **да бъде прозорец на българската публика** по отношение на европейска култура", гласи равносметката на основателя и директор на фондацията Асен Асенов.

Годишнината ще бъде отбелязана със знакови артистични събития през този месец. Едно от тях е световна премиера на спектакъла "Необичайното семейство". Асенов го определя като **"среща, в която различни животи и социална реалност танцуват заедно, буквално и преносно"**.

"Става дума за една общност, основана върху емпатия, любов и подкрепа. Това са хора от различни ъгълчета на обществото, хора с двигателни и психологични проблеми, заедно с професионални танцьори. Това е **любовно послание за това как можем да бъдем заедно. Ние все още не сме се научили на това тук, в България**. Независимо от различията, независимо от това къде живеем, в коя част на обществото прекарваме времето си, ние можем да бъдем заедно, можем да имаме общи цели."

Според него не става дума за прекрочване на морални граници, а за приоритети, които всички като общество можем да си поставим, защото има и други общества, преодолели подобни кризи.

"Заедно можем **да намерим онези неща, които да ни изведат напред.**"

След 11 години българската демокрация ще навърши 45 години. Това ще е труден момент. Ще трябва да направим равносметка как изглеждат тези два периода един до друг – комунизмът и тези 45 години, заяви Асен Асенов.

Цялото интервю слушайте в звуковия файл.

Заглавие: **Ротаракт клуб – Дупница, с поредна кръводарителска акция**

Дата: 09.05.2023 09:39

Медия: **Инфо мрежа**

Първата акция за тази година ще се проведе на 12 и 13 май 2023г. от 10:00 ч. до 15:00ч. в заседателната зала на Община Дупница

От шест години насам Ротаракт клуб – Дупница, организира няколко пъти годишно кръводарителски акции в града, които преминават под мотото "В кръвта ти е да спасяваш животи". Първата акция за тази година ще се проведе на 12 и 13 май 2023г. от 10:00 ч. до 15:00ч. в заседателната зала на Община Дупница.

Акцията е резултат от дългогодишното партньорство на клуба с Отделение по трансфузионна хематология-Кюстендил, Община Дупница и Ротари клуб Дупница, както и с местните бизнеси, подкрепящи инициативата.

Всеки здрав човек на възраст от 18 до 65 години може да бъде кръводарител, като цялата процедура трае до 30 минути.

След кръводаряването, всеки ще получи бележка за два дни отпуск и подкрепителна закуска. Важно е да отбележим за редовните кръводарители, че минималният срок между две кръводарявания е 60 дни.

Как става кръводаряването?

Първо се попълва въпросник за здравословното състояние на кандидат-дарителя. Следва преглед от лекар и взимане на 2-3 капки кръв от пръста - експресно изследване на нивото на хемоглобина и кръвната група. Само когато всичко е наред се пристъпва към процедурата по кръводаряване. Кръводаряването представлява дарение на 450 мл кръв за около 5-7 минути без никакъв риск за здравето!

В случай, че по време на кръводаряването дарителят се почувства зле, преустановява се процеса, а дареното количество кръв се използва за производство на кръвни продукти.

Важно е да се знае, че:

- Кръводаряването е полезно. То стимулира процеса на обновяване на кръвните ти клетки и увеличава защитните сили на твоя организъм.

- Всички консултативи, използвани по време на кръводаряването, са индивидуални, стерилни и за еднократна употреба и не съществува никаква опасност от зараза по кръвен път.

- Количествено кръвта ще се възстанови за по-малко от 24 часа. Качествено - за 3-4 седмици.

- След предварително заявяване на желание, дарителят получава уникален код за проверка на резултатите от направените изследвания за СПИН, хепатит В и С, сифилис и кръвна група.

АВТОР: INFOMREJA.BG

Заглавие: **Старт на гласуването за финансиране на граждански инициативи**

Дата: 10.05.2023 10:21

Медия: **Perunik.COM**

Гласуването за финансиране на идеите на граждани и граждански организации в община Хасково започва от днес. Вотът се упражнява на специално създадената онлайн платформа.

Инициативата за финансиране се движи по проект на Фондация ХАЛО и Община Хасково, по европрограмата "Добро управление". Заради големия интерес се наложи удължаване с месец на първоначално обявения за подаване на проекти срок, който беше до края на февруари.

125 идеи бяха подадени за одобрение от селата в общината и града, свързани с реставриране на църкви, паметници, ремонти на спортни съоръжения, читалища, за изграждането на чешми. Поставянето на кошчета за разделно събиране на боклука, ремонти и нови спирки, за озеленяване и залесяване са също сред предложените от гражданите инициативи. Подадени са и предложения за финансиране на издаването на нови книги, а също и за идеи, свързани с креативното развитие при подрастващите и различни занимания, които да уплътнят тяхното свободно време. Хората искат още финансиране за закупуването на носии за местните фолклорни читалищни формации.

Всички подадени инициативи са разгледани на мултидисциплинарна комисия от експерти в различни области. Допуснатите до втори кръг 94 идеи са качени на платформата и за тях ще се гласува.

Гражданите ще избират коя идея да получи финансиране. Максимумът на финансовата подкрепа е 3 000 лева. Финансира се закупуването на материали, а самата идея ще се реализира от местната общност с доброволен труд.

На платформата се гласува по адресна регистрация в даденото населено място, откъдето е подадена идеята. Гласоподавателите ще се проверяват и чрез ГРАО. Тези, които имат постоянен и настоящ адрес в две различни населени места в Община Хасково, трябва да си изберат за кое от тях ще гласуват. Крайният срок за участие е 10 юни. Победителите ще бъдат обявени на 20 юни.

Това финансиране на гражданските бюджети е второ поред. В пилотното му издание в селата Стамболийски, Малево и Войводово са вече реализирани идеите на местните хора.

Акцията доби популярност, особено в селата, които нямат собствени бюджети, тъй като дава възможност за получаване на средства, с които местните общности могат да реализират дейности за покриването на конкретни свои нужди и желания.

Заглавие: **"Имаше 5 пъти повече недействителни бюлетини". Институтът за социална интеграция с мониторинг на изборите**

Дата: 10.05.2023 08:38

Медия: Novini.site

Институтът за социална интеграция ще представи резултатите от наблюдение на изборния процес на последните парламентарни избори. Мониторингът е осъществен в партньорство с фондация "Фридрих Еберт".

"Имаше **5 пъти повече недействителни бюлетини в сравнение с изборите на 2 октомври**. Това е наистина резултат от връщането на хартиената бюлетина", коментира пред БНР изпълнителният директор на института Стоянка Балова.

Постоянните промени в Изборния кодекс трябва да престанат, за **да могат избирателите да привикнат с технологията на гласуване**, смята Балова.

"Видеонаблюдението в голяма част от секциите – над 100, не се получи, видеопредаването на живо изобщо не тръгна", посочи още тя в предаването "Преди всички". По думите ѝ от една страна **видеозаснемането е имало превантивен, дисциплиниращ характер за секционните комисии**, които пред камерата по-стриктно са спазвали указанията, но пък е увеличило времето за отчитане на резултатите и е забавило процеса.

Има **изключително много сгрешени протоколи**, отчитат още от Института за социална интеграция.

Според Стоянка Балова партиите демонстрират несериозно отношение към подготовката на техните представители в секционните комисии.

Цялото интервю по темата чуйте в звуковия файл.

Заглавие: **Доброволците от фондация "СИЙД" отбелязаха Деня на Европа**

Дата: 09.05.2023 19:31

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Фондация "СИЙД" заедно с гости и приятели отбеляза Деня на Европа в корпоративен офис "Хъба" в Самоков. Гости на празника бяха французи, румънци, англичани и представители на други европейски националности, които представиха с презентации държавите от Европейския съюз.

"Денят на Европа е ден, който трябва да бъде задължително отбелязан, защото това е ден на мира, свободата и обединението, а ние днес го отбелязваме по един различен начин", каза пред БТА доброволецът във фондацията Георги Стоилов. Той добави, че са приготвили различни гозби от различни държави. "Главната цел тази вечер е да смесим езиците, културите и националностите, като се надяваме тази вечер да има продължение с нови приятелства", каза още Стоилов.

На събитието присъства и народният представител Валентин Милушев, който бе избран за народен представител в 49-тото Народно събрание, както и секретарят на Община Самоков Ангелина Вангелова.

Заглавие: **"Ела и се прегледай"**

Дата: 09.05.2023 18:08

Медия: [Община Видин](#)

Ние, от Община Видин, сме щастливи да Ви съобщим, че Фондация Нана Гладуиш – Една от 8 ще посети нашия град със своята програма "Ела и се прегледай", за да предложи безплатни мамологични прегледи.

На 15-ти, 16-ти, 17-ти и 18-ти май ще бъдат прегледани 280 жени от града и областта. Прегледите са ехографски и ще се извършват от д-р Младен Младенов, мамолог-гинеколог от ПСАГБ "Света София" - гр. София.

За да си запишете час, можете да се свържете с Една от 8 на телефон: 0888 811 323 от 9.05.2023 г. до 12.05.2023 г. всеки делничен ден между 10:30 ч. и 16:00 ч. След изчерпване на местата, телефонът ще бъде изключен.

Условието е да сте на възраст от 20 до 70 години, да не сте била диагностицирана с рак на гърдата и да не сте бременна.

Прегледите ще се извършват в ДКЦ – 1 (бившата поликлиника), ул. Хан Аспарух № 29, ет. 1, кабинет 105.

Прегледайте се, погрижете се Вашето здраве!

Заглавие: **БЧК награждава доброволци и дарители**

Дата: 09.05.2023 17:30

Медия: [Clinica.bg](#)

Българският Червен кръст ще награди дарители, партньори, доброволци и служители на БЧК и БМЧК. Те ще бъдат отличени заради значим принос за развитието на организацията и утвърждаване на нейния авторитет, съобщиха оттам. Това ще стане на специална церемония на 10 май, сряда, от 11:00 ч. във фойето на сградата на НС на БЧК (бул. Джеймс Баучер 76). Те ще бъдат връчени от председателя на организацията акад. Христо Григоров и са по повод 8 май - Световният ден на Червения кръст и Червения полумесец.

На тази дата преди 195 години

е роден швейцарският хуманист Анри Дюнан – основоположникът на червенокръстното движение. Към момента действат 192 национални дружества в цял свят. Първото българско дружество на Червения кръст е основан на 25 октомври 1878 г. в Сливен.

Целта му е подпомагане на болните

и ранените от войната. Скоро след това местните организации възникват както в Княжество България, така и в Източна Румелия. През 1900 г. е създадена и болницата Червен кръст, на чието място сега се намира сградата на Клиниката по токсикология на "Пирогов". Тя действа до 1949 г., когато е отнета от организацията в полза на държавата.

Заглавие: **Стартира "Живот след инсулт" – кампания на Асоциацията за инсулт и афазия**

Дата: 09.05.2023 16:43

Медия: [Actualno.com](#)

Европейската организация за ЕSO определя 9-ти май тази година за европейски ден на информираност за инсулта. На стария континент с тази дата се отбелязва и годишнината от приемането на Европейския план за борба с инсулта с хоризонт до 2030 г. По инициатива на Асоциацията за инсулт и афазия, Министерството на здравеопазването на Р България прие с декларация този план и в последните две години се разработва национален стратегически документ.

Българите продължават да водят негативната статистика на Европа свързана с това заболяване, както по брой случаи на 100 хиляди души, така и по смъртност. Тревожен е нарастващият брой инсулти в страната, както и все по-намаляващата възрастова граница – международна тенденция, която силно засяга и нашата страна. По последни изчисления всеки четвърти е застрашен от инсулт у нас, а мозъчно-съдовите инциденти през 2021 г. са регистрирани средно на всеки 12 минути в страната.

Темата на тазгодишната европейска кампания "Живот след инсулт" е израз на общите ни усилия обществото да възприеме различни гледни точки към сложните проблеми да бъде осигурен качествен живот на преживелите инсулт.

Инициативата среща широка подкрепа и се реализира в страната със съдействието на повече от 100 общини, разположени във всички 28 области. Всяка от общините допринася за повишаване информираността за превенция на инсулта и за възможностите за използване на предоставяните от тях общински и социални услуги във връзка със заболяването. Националната кампания обединява усилията на Асоциацията за инсулт и афазия с тези на съсловните лекарски организации в страната, болнични и рехабилитационни центрове, Българският червен кръст, редица бизнес организации и изявени личности. В рамките на кампанията, до края на май тази година, за пациенти прекарали инсулт, са организирани напълно безплатни профилактични прегледи на редица места в цялата страна. С цел първична и вторична профилактика, Столична община чрез Метрополитен ЕАД ще разпространява видеоклип със симптомите на инсулта във всички метростанции. Доброволци на Български червен кръст ще раздават информационни материали за самооценка на риска от инсулт в София и във Велико Търново. Предвидени са редица културни и информационни събития, между които и групи за взаимопомощ за прекаралите инсулт за всяка от областите в България. Групите ще бъдат достъпни от 12:00 ч. на 09.05.2023г. във Фейсбук страницата на Асоциация за инсулт и афазия

Националната кампания "Живот след инсулт" стартира на 9-ти май 2023 г. в гр. Велико Търново, който става столица на инициативата. В двора, пред Катедралния храм "Рождество Пресв. Богородица" – Велико Търново (ул.

"Иван Вазов" 28), в 10:30 часа се открива временна приемна за преживели инсулт пациенти и техните близки.

Снимка: iStock

ПРОГРАМА 09-15.05.2023 г.

ВЕЛИКО ТЪРНОВО – столица на кампания "Живот след инсулт"

09.05.2023 г. (вторник)

- от 10:30 до 12:30 ч.

разкриване на открита временна приемна за преживели инсулт и техните близки в двора пред Катедрален храм "Рождество Пресв. Богородица", кв. Варуша-юг, ул. "Иван Вазов" 28

- 11:00ч.

молебен за пострадалите от инсулт и техните близки в Катедрален храм "Рождество Пресвета Богородица", кв. Варуша-юг, ул. "Иван Вазов" 28

- 15:00 ч.

Церемония по сключване на Меморандум за сътрудничество между Община Велико Търново и Асоциация за инсулт и афазия и провеждане на пресконференция – сграда на Община Велико Търново

- 17:30ч.

Откриване на изложба "Животът след инсулт - съзидателен" с автор Донка Димитрова, която открива своя художествен талант в процеса на арт-терапия след преживян инсулт. Изложбени зали "Рафаел Михайлов", ул. "Рафаел Михайлов" 1

- от 09:00 до 12:00 ч. и от 16:30 до 18:30 ч.

Разпространение на информационни материали за самооценка на риск от инсулт пред сградата на Община Велико Търново и на Самоводската чаршия от доброволци на Български червен кръст

ОНЛАЙН

09.05.2023 г. (вторник)

- 12:00 ч.

Групи за взаимопомощ след инсулт за всяка от областите в България. Групите са достъпни във Фейсбук платформата на Асоциация за инсулт и афазия

ГР. СОФИЯ

09.05.2023г. (вторник)

- от 12:00 до 14:00 ч.

Провеждане на безплатни профилактични прегледи за пациенти след прекаран инсулт (вторична профилактика) в УМБАЛ "Света Анна" гр. София, ул. "Димитър Моллов" №1. (предварително записванена регистратура: 02 / 9759141)

- от 08:45 до 10:45 ч. и от 16:00 до 18:30 ч.

Разпространение на информационни материали за самооценка на риск от инсулт пред сградата на изходите на Метростанция Сердика I и II от доброволци на Български червен кръст

11.05.2023г. (четвъртък)

Медицински център "Алексиев и син" гр. София, ул. "Райко Алексиев" 26А

- от 08:00 до 13:00 ч.

Провеждане на безплатни неврологични прегледи за пациенти преживели инсулт (само с предварително записване: 0876 343 032; 0876 343 037)

- от 13:00 до 17:00 ч.

Демонстрация на съвременни техники за рехабилитация след инсулт. Специализирана неврорехабилитация.VR-асистирана сензорно-моторна терапия. Биофийдбек-базирано обучение за контрол на позата(свободен достъп)

- от 15:00 до 17:00 ч.

Психологическите аспекти на възстановяването и инсульта – възможност за събеседване с психолог (свободен достъп)

- от 17:00 до 18:30 ч.

Открита среща-дискусия "Възстановяването след инсульт през очите на невролога, рехабилитатора, психолога и семейството: Защо е важно да мислим комплексно?"(свободен достъп)

18.05.2023г. (четвъртък)

МБАЛ "Люлин" гр. София, бул. "д-р Петър Дертлиев" 81,

- от 14:00 до 17:00ч.

Безплатни прегледи при невролог(предварително записване: 02/8927400)

ГР. БАНКЯ

12.05.2023 г. (петък)

- 17:00 ч.

Учредяване на първата Група за подкрепа след инсульт – Банкя в изложбена зала на 78 СУ "Христо Смирненски" гр. Банкя, ул. "Царибродска" 5

Представяне на автобиографичната книга на актрисата Шарън Стоун "Красотата да живееш два пъти" - със съдействието на издателска къща "Локус Пъблишинг"

ГР. ВАРНА

31.05.2023 г. (сряда)

УМБАЛ "Св. Марина", бул. "Христо Смирненски" 1,

- от 14:00 до 16:00 ч.

Провеждане на безплатно изследване в кабинет 1406 на 14-ти етаж - дуплекс сонография за пациенти преживели инсульт (предварително записване: 052/978 567)

ГР. ШУМЕН

09.05.2023 г. (вторник)

- от 16.00 ч.

Консултация на пациенти преживели инсульт с д-р Николай Георгиев, невролог. Стара поликлиника ет.3, каб. № 6. (предварително записване:0899 859 571)

09-11.05.2023 г. (вторник-четвъртък)

- от 16.00 ч.

Преглед на пациенти с прекаран инсульт при д-р Маруся Кунева, невролог в кабинет на бул. "Симеон Велики" 59 ет.1 (предварително записване: 054/ 863 486 и 0888 824 670)

12.05.2023 г. (петък)

- от 14.30 ч.

Преглед на пациенти с прекаран инсульт при д-р Маруся Кунева, невролог в кабинет на бул. "Симеон Велики" 59 ет.1 (предварително записване: 054/ 863 486 и 0888 824 670)

09-12.05.2023 г. (вторник-петък)

- от 17.00 ч.

Консултация с д-р Дикран Минасян, невролог. ДКЦ I, ул. "Цар Освободител" 100, ет 2, каб. №231 (предварително записване: 0888 543 298)

11.05.2023 г. (четвъртък)

- от 9:00 ч.

Прегледи на пациенти преживели инсульт при д-р Ирена Бургова, невролог.Първа частна АГ клиника, ул. "Цар

Освободител"130. (предварително записване: 054/800 402). Възможност и за скринингово ултразвуково изследване на каротидни артерии.

- от 14:00ч.

Консултация с д-р Ивайло Петров, невролог. Ул. "Македония" 12, вх.В, ет.1 (предварително записване: 054 800 803 и 0888 332 005). Възможност и за скринингово ултразвуково изследване на каротидни артерии.

12.05.2023 г. (петък) - от 11:00 ч.

Консултация с д-р Даниела Тръпкова, невролог. МБАЛ-Шумен, ул. "Васил Априлов" 63, ет. 6 (предварително записване: 0887 932 369)

ГР. НОВИ ПАЗАР

10.05.2023 г. (сряда)

- от 13.30 ч.

Преглед на пациенти преживели инсулт при д-р Ивелина Ръцева, невролог. Бивша поликлиника, ет.2 каб. № 33. (предварително записване: 0888 441 397)

12.05.2023 (петък)

- от 14.30 ч.

Консултация с д-р Хамди Авджъ, невролог. Бивша поликлиника ет.2 каб. № 22. (предварително записване: 0888 812 921)

Вижте всички от Actualno.com

Още от ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ:

Заглавие: **Фондация с безплатни прегледи за рак на гърдата във Видин**

Дата: 09.05.2023 16:23

Медия: [Радио Видин](#)

Фондация Нана Гладуиш – Една от 8 ще посети Видин със своята програма "Ела и се прегледай", за да предложи безплатни мамологични прегледи, съобщават от Общината. На 15-ти, 16-ти, 17-ти и 18-ти май ще бъдат прегледани 280 жени от града и областта. Прегледите са ехографски и ще се извършват от д-р Младен Младенов, мамолог-гинеколог от ПСАГБ "Света София" - гр. София.

Записванията стават на телефон: 0888 811 323 от 9.05.2023 г. до 12.05.2023 г. всеки делничен ден между 10:30 ч. и 16:00 ч. След изчерпване на местата, телефонът ще бъде изключен, уточняват от Общината.

За преглед могат да се запишат жени на възраст от 20 до 70 години, които не са бременни и не са били диагностицирани с рак на гърдата.

Прегледите ще се извършват в ДКЦ – 1 (бившата поликлиника), ул. Хан Аспарух № 29, ет. 1, кабинет 105.

На 19.05.2023 г. от 17:00 ч. до 19:00 ч. в рамките на модула "Живот с рак на гърдата", специалистите и психолозите на фондацията, ще се срещнат с жени, които в момента преминават лечение, такива, които са в ремисия, както и с жени, при които болестта е прогресирала. Дамите ще получат практически съвети, ще имат възможност да задават своите въпроси на специалистите на Една от 8, както и да получат безплатни информационни брошури, тюрбани, специализирани сутиени за след мастектомия и да заявят потребност от първична протеза.

Участие в срещата е необходимо да се заяви на телефона на фондацията: 0878 16 17 18 от 2.05.2023 г. между 10:30ч. и 16:00 ч.

Заглавие: **Благотворителното бягане Wings for Life постави нов рекорд за дарения**

Дата: 09.05.2023 16:07

Медия: [Дневник](#)

Благотворителното бягане Wings for Life събра 206 728 участници в 158 държави. В България за пръв път имаше организирано бягане в пет града едновременно на 7 май. Общо 873 участника се включиха от София, Варна, Бургас, Велико Търново и Русе.

Това е рекорден брой регистрирани участници в България откакто събитието се организира в страната. Най-дългото разстояние, избягано от българин, е от Димитър Маринов в Стара Загора - 37 км. При дамите водеща е Елизабет Генева с 20.69 км.

В международен план чрез такси за участие и дарения тази година бяха събрани 5 802 595 евро за намиране на лек за хора с гръбначно-мозъчни травми. В юбилейното издание на най-голямото бягане в света бегачите и хора в инвалидни колички изминаха общо 1 573 221 км.

"Препълнена съм с емоции, безкрайно щастлива и толкова горда с всички, които ни помогнаха да постигнем това. И след като усетих енергията на бягането, знам със сигурност, че ще имаме силата да намерим лек за травмите на гръбначния стълб", каза Анита Герхардтер, главен изпълнителен директор на фондацията Wings for Life.

Следващото бягане ще се състои на 5 май 2024 г.

Заглавие: **"Каритас" със свой щанд на изложението "Уикенд Туризъм" в Русе**

Дата: 09.05.2023 15:38

Медия: [TVN-Bulgaria](#)

"Каритас" Русе ще популяризира дейностите си на изложението "Уикенд Туризъм" от 11 до 13 май в Русе, съобщи от благотворителната организация.

В шатрата на "Каритас" освен информация, ще има и забавления и възможности за дарителски жестове. В четвъртък, 11 май, Георги Михов от Приюта за бездомни "Добрият самарянин" ще разказва за дарителската акция, която тече в момента. В следобедните часове деца ще могат да рисуват по лицата си красиви маски, насочвани от арт терапевта Соня Чурова от Комплекса "Милосърдие". Петък, 12 май, е Денят на Центъра за обществена подкрепа "Том Сойер". Активистите са подготвили игри за деца и тематични рисунки за оцветяване. В събота, 13 май, ще се включат и доброволци от общността на бежанците от войната в Украйна, които живеят в Русе. Три дами: Марина Шибко, Елена Куцая и София Куцая ще предлагат ръчно изработени бижута, рисунки и картини.

По традиция хората с добри сърца могат да подкрепят инициативите на "Каритас" с дарителски жест. Посетителите ще могат да си изберат ароматни сапуни и свещи, изработени от ателие "Сръчковци", където творят деца със специални нужди. Всички събрани средства ще подкрепят каузите на организацията в помощ на бедните, слабите и най-нуждаещите се.

Заглавие: **Номинираните от фондация "Енчо Керязов"**

Дата: 10.05.2023 16:16

Медия: [Народен спорт](#)

Фондация "Енчо Керязов" обяви имената на номинираните кандидати в 12-ото издание на годишните награди "Нощ на звездите". Комисията по избора в категория "Спорт" имаше нелеката задача от 96-те подадени кандидатури да отсее 10-те най-силни, които да продължават към финалната фаза. В края на месец юни, ще бъдат обявени тримата финалисти, които ще видим на "Нощ на звездите". Сред най-добрите 10 попаднаха едни от най-талантливите спортисти на България, носители на редица медали от световни, европейски първенства, световни купи и турнири по скално катерене, лека атлетика, спортна гимнастика, тенис, кикбокс, аеробика, бадминтон, мотоциклетизъм и стрийт фитнес. Класацията Топ 10 в категория "Спорт" (по азбучен ред) преди финалния етап е: Александър Мишенков – аеробика Александра Тоткова – спортно катерене Божидар Златанов – спортна гимнастика Божидар Саръбоюков – лека атлетика Жасмина Свиленива – стрийт фитнес Иван Иванов – тенис Калояна Налбантова – бадминтон Никола Мирославов – мотоциклетизъм Пламена Миткова – лека атлетика Христина Андонова – кикбокс Церемонията по връчването на 12-те годишни награди ще се проведе на 26 август в

Античен театър, в началото на големия спектакъл "Нощ на звездите", който се организира под патронажа на кмета на община Пловдив.

Заглавие: **Дружеството за защита на птиците търси пазители на гнезда на египетски лешояди**

Дата: 10.05.2023 16:08

Медия: **За истината**

Стани пазител на гнездо на египетски лешояди през август! С този призив се обръщат от Българското дружество за защита на птиците(БДЗП) към природолюбителите.

Всяко лято, вече 11 поредни години, доброволци охраняват гнезда на египетски лешояди в "крепостта" на вида на Балканите – Източните Родопи.

Охраната на гнезда минимизира риска от безпокойство, браконьерство и злополуки при първите полети на малките. През август, когато младите птици се учат да летят, охранителите наблюдават всеки ден гнездата от разсъмване до настъпването на вечерта, за да реагират незабавно при възникнала опасност, обясняват от БДЗП.

Всеки, който иска да бъде пазител на гнездо на египетски лешояди, трябва да попълни приложената в сайта на дружеството бланка и да я изпрати до експерта на БДЗП по опазване на вида – д-р Владимир Добрев (Madimir.dobrev@bspb.org).

"По време на охраната ще се срещнете отблизо с една от най-редките птици на планетата и ще имате възможност да допринесете за нейното опазване", посочват от БДЗП.

Доброволците сами избират периода, в който може да се включат – между 7 и 31 август. Те ще бъдат оставяни всяка сутрин на точката за наблюдение с бинокъл или зрителна тръба и взимани вечерта. При забелязване на опасност – падане на малкото от гнездото или причинено от хора безпокойство – ще подават сигнал до ръководителя на екипа на охраната на гнезда, който ще е наблизо и ще реагира веднага. Необходимо е доброволците да са подходящо екипирани за престой на открито сред природата и заредени с търпение и внимание към емблематичния вид.

През 2022 г. в охраната на гнезда са се включили 13 души, които са били на пост общо 159 дни пред девет от гнездата на емблематичния вид. Успешно отгледаните и напуснали гнездата малки са 13 (68% от младите египетски лешояди в района). Освен охрана на гнездата, доброволците са извършвали и мониторинг на двете площадки за допълнително подхранване и са участвали в спасяването на един черен щъркел и един белоглав лешояд.

От 2013 г. насам повече от 100 доброволци от България и чужбина са участвали в кампанията, включително хора от Канада, Румъния, Унгария, Литва, Германия, Белгия, Англия, Франция и САЩ. Досега, благодарение на тяхната незаменима помощ, са спасени осем малки и успешно са напуснали гнездата си над 100 птици, посочват от Българското дружество за защита на птиците.

Заглавие: **БЧК с признание към дарители, партньори, доброволци и служители**

Дата: 10.05.2023 15:19

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Председателят на Българския Червен кръст акад. Христо Григоров награди дарители, партньори, доброволци и служители на БЧК и БМЧК на официална церемония по случай Световния ден на Червения кръст и Червения полумесец 8 май. Те бяха отличени заради значимия си принос за развитието на организацията и утвърждаването на нейния авторитет.

"8 май е денят на добротата и хуманността. Това е денят, в който хората по целия свят благодарят на доброволците и служителите в системата на нашето световно движение. Идеята да се помага преминава през вековете и стига до днес." Това каза акад. Христо Григоров в своето приветствие към гостите на събитието. Той подчерта, че повече от 300 млн. души в над 190 държави отбелязват този празник. "Силата на нашата организация е в това, че ние успяваме да обединим хората, които искат да помагат, и помощта, която ние даваме, е навременна и актуална. Успяваме, защото сме заедно", допълни председателят на БЧК и припомни, че през тази година се навършват 145 години от създаването на Българския Червен кръст. "Нашата организация е създадена

веднага след Освобождението, дори преди изграждането на институциите на държавата. Години, в които при бедствия, кризи, война, в тежки социални ситуации ние сме сред хората, за да помагаме. И днес ние искаме да благодарим на вас, на медиите, на бизнеса, на всички хора с големи сърца, които помагат", каза в заключение акад. Христо Григоров.

На церемонията присъстваха генералният директор на БЧК проф. д-р Красимир Гигов, зам. генералните директори д-р Славита Джамбазова, д-р Надежда Тодоровска и Красимира Николчева, представители на отличените компании-дарители и медии, доброволци, служители и деятели на Червения кръст.

Отличените дарители, подкрепили различни каузи на БЧК през 2022 г., са:

Billa България, Shell България, Инса Ойл, Калцит АД, Българска академия на науките, Кондекс ЕООД, ОМV България ООД, Си Пи Ей Кем ЕООД, Lesaffre Bulgaria, Юпитер 05 ООД и Джей енд Ти Сървисиз.

За активното и дългогодишно партньорство в осъществяването на дейностите на БЧК и на Националната кампания в помощ на пострадалите от конфликта в Украйна бяха наградени:

bTV Media Group, Българската национална телевизия, NOVA Broadcasting Group, Българската телеграфна агенция и журналистката от БНР Гергана Хрисчева.

Всички те получиха благодарствена грамота и специално изработен за случая почетен знак за хуманност с лика на създателя на червенокръстното движение Анри Дюнан, който беше връчен за първи път.

Със специалната награда на БМЧК – медал за "Добротворчество", по време на церемонията бяха отличени доброволци и деятели на организацията: Антон Борисов, дългогодишен доброволец и председател на Националната контролна комисия на БЧК; доц. д-р Христо Паунов, член на Националния съвет на БЧК, посветил 30 години на доброволчеството; д-р Хенриета Илиева, психолог и психотерапевт, дългогодишен доброволец на БМЧК; д-р София Стоименова, член на УС на МФЧК/ЧП и главен секретар на БЧК и Ясен Сливенски, дългогодишен служител на БЧК и директор на дирекция "Мениджмънт на бедствията".

По случай Световния ден на Червения кръст и Червения полумесец, Националният съвет на БЧК удостои със званието "Заслужил деятел на БЧК" Сияна Кършева и със званието "Отличник на БЧК" – Петър Панайотов, главни експерти "Международни проекти" в отдел "Социални дейности и услуги" към дирекция "Социално-здравна политика".

Заглавие: **Започва гласуването за граждански инициативи по Програмата за граждански бюджети**

Дата: 10.05.2023 14:04

Медия: [Haskovo.Live](#)

Фондация ХАЛО и Община Хасково обявяват началото на гласуването за избор на граждански инициативи, които ще се реализират в рамките на Програмата за граждански бюджети, информират от местната администрация.

Жителите на всички населени места в общината могат да подкрепят предпочитаните от тях идеи като гласуват през специално създадената Платформа за граждански бюджети – <https://halo-platform.halongo.eu>. Право на участие имат само лица с адресна регистрация в община Хасково, а крайният срок за гласуване е 10 юни 2023г.

В онлайн платформата гражданите могат да избират от 94 идеи, които са от най-различно естество – от облагородяване на детски площадки и публични места, ремонт на читалища, поставяне на беседки до издаване на книги и провеждане на занятия на открито за деца. Всеки има право да гласува само за една идея от неговото населено място.

Така даваме възможност местните хора сами да взимат решения за техните населени места. Граждани, които имат постоянен и настоящ адрес в две различни населени места в Община Хасково, трябва да си изберат за кое от двете населени места ще гласуват. Ако гласуват и за двете, гласът им няма да бъде зачетен. Гласуването приключва на 10 юни в 17.00 часа, а победителите ще бъдат обявени на 20 юни. Спечелилите граждански инициативи ще се рализират в периода до октомври 2023 г.

През първия етап на Програмата за граждански бюджети жителите на община Хасково подадоха общо 125 предложения за граждански инициативи – 98 за селата в общината и 27 за град Хасково. Те бяха разгледани от мултидисциплинарен съвет, който извърши проверка на допустимостта им, съдейства на подателите да доразвият идеите си, така че да отговарят на критериите на Програмата за граждански бюджети. До следващия етап на гласуване бяха допуснати 16 идеи от град Хасково и 78 от селата.

Повече информация за програмата за граждански бюджети можете да откриете на <https://halo-platform.halongo.eu>.

Ръководител на проекта: Кристина Йорданова

Тел. 0898 412 180

e-mail:

Заглавие: **"Един Процент Промяна" стартира кампания - #усещасекатоКоледа**

Дата: 11.05.2023 11:03

Медия: **Дарик**

Благотворителна кампания за дарения

Чудеса не стават само по Коледа, те зависят от добрината на хората. "Един Процент Промяна" стартира своята кампания за дарения, които ще продължават целогодишно. Тяхното мото е: "Даряваш малко, усеща се като много. 1% от твоите месечни доходи е достатъчен да промени нечий живот."

Рекордно количество капачки събрани на благотворително събитие във Варна

Откакто кампанията съществува, хората с добри сърца са успели да подпомогнат различни дарителски кампании с генерирани дарения, които достигат почти 1 милион лева. Помощта е достигнала над 11600 бенефициента.

Всичко за 49-ото Народно събрание четете ТУК

Заглавие: **Над 150 събития включва тазгодишният "Софийски фестивал на науката"**

Дата: 11.05.2023 07:58

Медия: **Дневник**

Над 150 научни събития, 40 щанда с демонстрации и експерименти, изложби, научна книжарница и дейности на открито ще бъдат част от 13-ото издание на "Софийски фестивал на науката". Събитието ще се проведе от 11 до 14 май в София тех парк, съобщават организаторите от фондация "Красива наука".

Фестивалът е част от Календара на културните събития на столицата и събира повече от 120 млади учени, изследователи и творци от 11 държави, които ще участват в работилници, презентации и дискусии. Фестивалът се организира с подкрепата на Министерството на образованието и науката и Столичната община.

Официалното откриване на фестивала ще е на открито на 11 май от 11 до 11.30 ч. в зона "Големият взрив" с участието на официалните гости.

Темите на фестивала са свързани с Космоса, здравето, Земята, науката и изкуството, технологиите, значимите български и световни годишнини в областта на науката.

Програмата е разделена на училищна и основна. Както всяка година първите дни от фестивала - 11 и 12 май, са предвидени за организирани ученически групи. Всички събития от училищната програма са безплатни, но за тях се изисква предварително записване. Медени експлозии, работилница по роботика и електроника, научен куиз са само част от събитията за ученици.

За участие в събитията, част от основната програма, се изискват предварително резервирани пропуски или закупени билети. Всички събития за деца, както и голяма част от програмата за смесена публика, е безплатна. Останалата част от събитията са с вход от 5 лв.

Специални прожекции: късите филми, които могат да се гледат на голям екран през май

За първи път тази година са организирани работилници за деца и младежи на английски език. Над 20 са събитията, които ще се проведат на английски, френски и китайски език.

Заглавие: **Конкурс в памет на големия пианист Венцислав Янков дава стипендии от 7000 и 10 000 лв.**

Дата: 10.05.2023 22:00

Медия: 24 Часа

Победителите ще се определят на 16 май, когато финалистите ще имат концерт в Централния военен клуб

Четирима млади пианисти се състезават за стипендии от 7000 и 10 000 лева в първия конкурс на фондация "Венцислав Янков".

Това е първата инициатива на фондацията, която носи името на големия български пианист, и е учредена от племенницата му Надежда Тодоровска. Основната цел на сдружението е да подпомага млади и талантиви пианисти, които в бъдеще да се развиват не само в България, а и по света.

"Венцислав Янков почина миналата година на 95 години и неговото желание беше да се подпомогнат младите пианисти. Затова аз като негова племенница основах тази фондация, за да може да изпълним това негово желание", разказва Тодоровска.

Конкурсът "Поети на пианото" се провежда на два етапа, като за първия са се явили 15 младежи.

Финалистите - Ивайло Василев, Виктор Василев, Виктория Петкова и Ангел Ялъчков, ще имат концерт на 16 май в Концертната зала на Централния военен клуб, когато ще се определят стипендиантите.

Финалистите ще се състезават за три стипендии. Едната е за възрастова група А (13-16 години), която е в размер от 7000 лв., другата е за възрастова група Б (от 17 до 20 години), като стипендията възлиза на 10 000 лв.

Публиката, която е в залата, ще гласува на място кой ще е човекът, който ще получи третата стипендия - т. нар. Награда на публиката, в размер от 2 хиляди лева. "Важно е един музикант да създаде обратна връзка от страна на публиката, която невинаги прецизно познава всичко и може да отчете както едно жури, но въздействието, което музикантът прави със своето изпълнение, изобщо не е маловажно", обяснява Тодоровска.

Клер Дезер, Франсоа Чаплин, които са студенти на Венцислав Янков, както и пианистът Людмил Ангелов са част от журито, което определя кои ще са стипендиантите.

"Повече от 10 г. не е имало такъв конкурс за пиано с международно жури в България", допълва тя.

Венцислав Янков е един от големите български изпълнители, утвърдил се на 5 континента. "Той е единственият българин, който е спечелил голямата награда на конкурса "Маргарита Лонг и Жак Тибо", след което пред него се отварят вратите на големите световни сцени", разказва Тодоровска.

От 1977 до 1999 г. е и професор в Националната парижка консерватория. Едва 6-годишен той прави първото си изпълнение в зала "България", а на 11 г. заедно с брат си Любомир Янков заминават със стипендия, отпусната от българското правителство, да учат в консерваторията в Берлин.

Средствата, които стипендиантите ще получат, ще бъдат използвани само за тяхното музикално израстване - майсторски класове, участие в конкурси, закупуване на нови инструменти и други. "Така, както на Венцислав Янков му се е дало шанс със стипендия да отиде да учи в Германия, така той искаше да помогне на други млади талантиви хора, които имат нужда от такава подкрепа", обяснява племенницата му.

На концерта финалистите ще изпълнят произведения на Шуберт, Шопен, както и на двама български композитори - Владимир Джамбазов и Веселин Стоянов.

Освен това като комплимент към публиката Франсоа Чаплин ще я поздрави с кратко изпълнение. Впрочем Венцислав Янков винаги му е казвал, че трябва да направи концерт в България.

Заглавие: **Фондация "Енчо Керязов" обяви имената на номинираните кандидати в 12-ото издание на годишните награди "Нощ на звездите"**

Дата: 10.05.2023 17:09

Медия: Dsport.bg

Фондация "Енчо Керязов" обяви имената на номинираните кандидати в 12-ото издание на годишните награди "Нощ на звездите". Комисията по избора в категория "Спорт" имаше нелеката задача от 96-те подадени

кандидатури да отсее 10-те най-силни, които да продължават към финалната фаза.

В края на месец юни, ще бъдат обявени тримата финалисти, които ще видим на "Нощ на звездите". Сред най-добрите 10 попаднаха едни от най-талантливите спортисти на България, носители на редица медали от световни, европейски първенства, световни купи и турнири по скално катерене, лека атлетика, спортна гимнастика, тенис, кикбокс, аеробика, бадминтон, мотоциклетизъм и стрийт фитнес. Класацията Топ 10 в категория "Спорт" (по азбучен ред) преди финалния етап е: Александър Мишенков - аеробика, Александра Тоткова - спортно катерене, Божидар Златанов - спортна гимнастика, Божидар Саръбоюков - лека атлетика, Жасмина Свиленива - стрийт фитнес, Иван Иванов - тенис, Калояна Налбантова - бадминтон, Никола Мирославов - мотоциклетизъм, Пламена Миткова - лека атлетика, Христина Андонова - кикбокс.

Церемонията по връчването на 12-те годишни награди ще се проведе на 26 август в Античен театър, в началото на големия спектакъл "Нощ на звездите", който се организира под патронажа на кмета на община Пловдив.

Заглавие: **Холандски дарител обнови музикалния кабинет в ОУ-Мирково**

Дата: 10.05.2023 17:07

Медия: **Средногорие медия**

Преди почти две години Руди ван дер Беек, пенсиониран холандски учител, прави дарение от музикални инструменти за български училища. Наред с националното музикално училище "Любомир Пипков" в София, с нови инструменти се сдобива и ОУ "Георги Бенковски" в село Мирково. Дарението на десетки различни музикални инструменти е събрано от холандски дарители, отзовали се на призива на Руди по холандското радио. Инициаторът на дарителската акция събира дарените инструменти и ги транспортира до България. Това разказа преподавателят по музика в мирковското училище Ивайла Цачева.

/интервю Цачева/

Децата в Мирково са изключително щастливи от тези придобивки и използват всеки удобен момент да посвирят.

/интервю Цачева/

Цачева сподели още, че тя и училищното ръководство са изключително благодарни за дарението, което помага много в работата с учениците и развиването на техните таланти.

/интервю Цачева/

Самият инициатор на дарението Руди ван дер Беек сподели специално за "Средногорие Медия" какво го е накарало да предприеме подобен акт и защо точно в мирковското училище.

/интервю Руди ван дер Беек/

Припомняме, че отново по инициатива на приятелят на България Руди, в края на месец май в Чавдар и Челопеч, пред българска публика ще се състоят два концерта на млади български и холандски музиканти, а през есента такива ще има и пред холандска публика.

Заглавие: **Откриват реновирания център за лечение на деца с редки заболявания на кръвта в ИСУЛ**

Дата: 12.05.2023 10:37

Медия: **Novini.site**

Доброволци и дарители са се включили в цялостния ремонт и преоборудване на центъра за лечение на деца с редки доброкачествени заболявания на кръвта в университетската болница ИСУЛ. Обновеният център ще бъде официално открит днес.

Центърът, в който се лекуват деца с хемофилия, таласемия и други доброкачествени заболявания на кръвта, е реновиран със средства, осигурени изцяло от дарители.

Кампанията започнала спонтанно в края на миналата година и обединила над 50 души -дарители и много

доброволци – родители, лекари, благодетели. С доброволен труд се включили и двама живописци, които в продължение на три месеца всяка вечер рисували по стените на стаите, за да стане по-уютно за малките пациенти.

По време на обновяването центърът не е спирал да работи, всички дейности се извършвали вечер и през почивните дни, уточниха от болницата.

В средата на седмицата в ИСУЛ беше организирана двудневна кръводарителска кампания за нуждите на децата с таласемия. Благодарение на включилите се близо 70 души бяха събрани 33 литра кръв, които ще покрият нуждите от кръвопреливане за 1 месец. Най-малкият им пациент с това рядко заболяване е на 11 месеца.

Заглавие: **За втора поредна година ТЕВА ще проведе дарителската програма "Заедно за здраве"**

Дата: 12.05.2023 09:00

Медия: **24 Здраве**

ТЕВА - най-голямата световна компания за генерични лекарства и най-голямата фармацевтична компания в България, организира за втора поредна година дарителска програма за отпускане на финансова подкрепа на сдружения и институции с нестопанска цел.

Здравеопазването трябва да бъде всеобхватно и да включва съпричастност, човечност, достойнство и състрадание. Да си пациент никога не е лесно, преживяването може да бъде много трудно и понякога включва загуба на контрол, независимост и дори достойнство. Пациентите често зависят от други, които безкористно се грижат за тях и ги подкрепят в трудните моменти.

ТЕВА организира за втора година в България **дарителската програма "Заедно за здраве"**, за да идентифицира инициативи и работни методи, които подобряват живота на пациентите. Акцент и приоритет остават най-ценните човешки качества – емпатия, човечност, достойнство и състрадание. **"Заедно за здраве" търси** онези инициативи или програми, които влияят положително на живота на пациентите и техните семейства, създават удобна среда за възстановяване, предоставят допълнителна цялостна подкрепа, като същевременно отговарят на здравните нужди. Всички, посветени на грижата за пациентите, включително болници, благотворителни и други организации с нестопанска цел, могат да участват със своите проекти и инициативи .

След приключване на кандидатстването, журито на Тева в България ще даде своите оценки, след което служителите на компанията ще могат да гласуват за избор на **5 печеливши проекта**, които ще бъдат наградени с парични награди за реализиране на регистрираната инициатива. Тази година наградите са увеличени от четири на пет. В конкурса имат право да кандидатстват вече спечелили проекти.

За да кандидатствате, трябва да посетите официалния уебсайт на конкурса <https://www.teva.bg/humanizing-health/>, в който можете да научите повече подробности, да попълните формуляра за кандидатстване и да го изпратите заедно с други материали, свързани с проекта на имейл адрес: **Radoslava.Ganozova@teva.bg**.

Крайният срок за подаване на заявления е **15 септември 2023 г.**, заявленията се приемат изключително и само на посочения имейл адрес.

В предишното издание на "Заедно за здраве" четири от общо 36 проекта на пациентски организации спечелиха конкурса на ТЕВА България и бяха отличени на специална церемония на 24 ноември 2022г. в Централния военен клуб в София. Това бяха:

- **Проект "Приключения в познанието"** на Асоциацията на родители на деца с епилепсия. Целта е прилагане на иновативен комплексен модел за подобряване качеството на живот на деца и лица с епилепсия чрез индивидуални консултации и групови беседи.
- **Проект "Звено за подкрепа на хора с редки болести"** на Българска Хънтингън Асоциация. Целта е да даде подкрепа на пълнолетни хора с редки болести, родители на деца с редки заболявания и членове на засегнати семейства.
- **Проект "Нефрологична помощ за децата от малките селища"** на Асоциация на родители на деца с бъбречни заболявания. Целта е да окаже емоционална, социална и образователна подкрепа за децата и семействата с установени бъбречни заболявания или увреждания в 8 селища в страната, за да се справят с предстоящото лечение и стрес.
- **Проект " Слънчево колело"** на Югозападен общественоинформационен център. Целта е подкрепа на хора с онкологични заболявания и близките им чрез индивидуална и групова терапевтична помощ, както и популяризиране на тяхното изкуство.

Наградите връчиha г-жа Веред Елрон – културен аташе в Посолството на Израел в България, Николай

Хаджидончев – изпълнителен директор на ТЕВА, Гади Мукомолов – изпълнителен директор на завода на ТЕВА в Дупница и Стойка Янева – 36 години служител на завода.

Заглавие: **Забавни скаутски игри очакват пловдивските деца в неделя**

Дата: 12.05.2023 08:10

Медия: **Plovdiv Live**

В рамките на шестия международен фестивал "Здравей, Армения" и за пета поредна година фондация "Аракс" съвместно с Пловдивските арменски скаути кани децата от града да се забавляват в компанията на приятели и ентусиасти и да премерят сили в оспорвана битка за приза "победител". Скаутските игри в градска среда са подходящи за деца от 6 до 99 г. Те ще се проведат в неделя, 14 май от 16 часа в Цар Симеоновата градина. Арменската скаутска организация "Хоменътмен" съществува в България повече от 90 години. Членовете се чувстват помежду си като братя и сестри, помагат си, създават навици и стриктно спазват скаутските закони, наречени "Тавананк", които се състоят от 12 важни точки. Девизът на Арменските скаути е "Възвиси се, възвиси!". Философията на организацията е чрез любовта към природата, чрез игри и забавления, скаутите да се подготвят да бъдат достойни членове на обществото, а в същото време да запазят и своите арменски корени и традиции.

Заглавие: **БЧК с признание към дарители, партньори, доброволци и служители**

Дата: 11.05.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Председателят на Българския Червен кръст акад. Христо Григоров награди дарители, партньори, доброволци и служители на БЧК и БМЧК на официална церемония по случай Световния ден на Червения кръст и Червения полумесец 8 май. Те бяха отличени заради значимия си принос за развитието на организацията и утвърждаването на нейния авторитет.

"8 май е денят на добротата и хуманността. Това е денят, в който хората по целия свят благодарят на доброволците и служителите в системата на нашето световно движение. Идеята да се помага преминава през вековете и стига до днес." Това каза акад. Христо Григоров в своето приветствие към гостите на събитието. Той подчерта, че повече от 300 млн. души в над 190 държави отбелязват този празник. *"Силата на нашата организация е в това, че ние успяваме да обединим хората, които искат да помагат, и помощта, която ние даваме, е навременна и актуална. Успяваме, защото сме заедно"*, допълни председателят на БЧК и припомни, че през тази година се навършват 145 години от създаването на Българския Червен кръст. *"Нашата организация е създадена веднага след Освобождението, дори преди изграждането на институциите на държавата. Години, в които при бедствия, кризи, войни, в тежки социални ситуации ние сме сред хората, за да помагаме. И днес ние искаме да благодарим на вас, на медиите, на бизнеса, на всички хора с големи сърца, които помагат"*, каза в заключение акад. Христо Григоров.

На церемонията присъстваха генералният директор на БЧК проф. д-р Красимир Гигов, зам. генералните директори д-р Славита Джамбазова, д-р Надежда Тодоровска и Красимира Николчева, представители на отличените компании-дарители и медии, доброволци, служители и деятели на Червения кръст.

Отличените дарители, подкрепили различни каузи на БЧК през 2022 г., са:

- Villa България,
- Shell България,
- Инса Ойл,
- Калцит АД,
- Българска академия на науките,
- Кондекс ЕООД,
- ОМВ България ООД,
- Си Пи Ей Кем ЕООД,
- Lesaffre Bulgaria,
- Юпитер 05 ООД и
- Джей енд Ти Сървисиз.

За активното и дългогодишно партньорство в осъществяването на дейностите на БЧК и на Националната

кампания в помощ на пострадалите от конфликта в Украйна бяха наградени:

- bTV Media Group,
- Българската национална телевизия,
- NOVA Broadcasting Group,
- Българската телеграфна агенция и
- журналистката от БНР Гергана Хрисчева.

Всички те получиха благодарствена грамота и специално изработен за случая почетен знак за хуманност с лика на създателя на червенокръсткото движение Анри Дюнан, който беше връчен за първи път.

Със специалната награда на БМЧК – медал за "Добротворчество", по време на церемонията бяха отличени доброволци и дейтели на организацията:

- Антон Борисов, дългогодишен доброволец и председател на Националната контролна комисия на БЧК;
- доц. д-р Христо Паунов, член на Националния съвет на БЧК, посветил 30 години на доброволчеството;
- д-р Хенриета Илиева, психолог и психотерапевт, дългогодишен доброволец на БМЧК;
- д-р София Стоименова, член на УС на МФЧК/ЧП и главен секретар на БЧК и
- Ясен Сливенски, дългогодишен служител на БЧК и директор на дирекция "Мениджмънт на бедствията".

По случай Световния ден на Червения кръст и Червения полумесец, Националният съвет на БЧК удостои със званието "Заслужил деятел на БЧК" Сияна Кършева и със званието "Отличник на БЧК" – Петър Панайотов, главни експерти "Международни проекти" в отдел "Социални дейности и услуги" към дирекция "Социално-здравна политика".

Заглавие: Мениджър за един ден – Възможности за развитие на учениците

Дата: 11.05.2023 17:08

Медия: [Средногорски Багри](#)

И тази година дружествата на "Дънди Прешъс Металс" в България взеха участие в една от най-значимите и мащабни образователни програми за младежи, навършили 16 години – "Мениджър за един ден", организирана от фондация "Джунър Ачиймънт България".

На 27 април 23ма ученика от СУ "Васил Левски", ПГТ "Христо Смирненски", ЧПГЧО "Челопеч", СУ "Паисий Хилендарски" и СУ "Саво Савов" се присъединиха към мениджърския екип на "Дънди Прешъс Металс Челопеч" и "Дънди Прешъс Металс Крумовград".

В началото на техния работен ден като ръководители учениците бяха посрещани от екипите на отдел "Човешки ресурси и Администрация" и отдел "Връзки с обществеността", за да се запознаят с основните дейности на дружествата. Преди да бъдат разпределени към работните си места, където да се потопят в реалната работна среда, всички преминаха начален инструктаж по безопасност.

"Дънди Прешъс Металс Крумовград" ЕАД се сдоби с 10 нови ръководители в рамките на деня, които заеха позициите на старши началник "Производство", старши инженер "Технически служби", началник "Механо поддръжка", началник "Интегрирано съоръжение за съхранение на минни отпадъци" (ИССМО), началник "Производство" Обогатителна фабрика, мениджър "Проучвателни дейности", технолог "Отдел технологичен контрол", ръководител "Планиране и поддръжка", старши специалист "Опазване на околната среда" и началник "Електро и КИП и А" поддръжка". За младите мениджъри бе организирана обиколка на рудник "Ада тепе". Веселин Желев, старши началник "Производство" и Калоян Славянов, началник "ИССМО" споделиха пред тях основните дейности и задължения, които изпълняват, разказаха за работата в рудника, добива и преработката на руда, както и какво представлява интегрираното съоръжение за съхранение на минни отпадъци и какви са неговите функции.

Полезни за всички бяха разказите на Веселин и Калоян за това как са решили да се развиват именно в тази сфера, какво са учили в университета и какво продължават да учат, за да се усъвършенстват в професията си. След обиколката участниците в програмата заеха своите позиции на мениджъри. В края на работния ден Исмаил Салиф, главен инженер "Производство" поздрави достойните заместници на ръководителите, като ги покани да се включат и в лятната стажантска програма, която компанията предлага. Той връчи сертификатите и подготвените подаръци на учениците и изслуша обратната връзка на всеки един от тях. Младежите си тръгнаха положително заредени, с много емоции и спомени, с огромно желание отново да се включат в подобна инициатива.

"Дънди Прешъс Металс Челопеч" ЕАД прие 13 нови мениджъра на позициите генерален мениджър, директор "Споделени ИТ услуги", мениджър "Проучвателни дейности Челопеч", главен инженер "Технически служби", директор "Оперативен дизайн", главен инженер "Производство – Преработка на руда", директор "Производство", главен инженер "Рудник", мениджър "Опазване на околната среда", мениджър "Човешки ресурси", мениджър "Връзки с обществеността", началник "Сигурност и охрана" и мениджър "Безопасност и здраве при работа". Преди

да съпреживеят един реален работен ден в компанията, учениците посетиха виртуално рудник "Челопеч" с VR очилата и успяха да се докоснат до работата в мината, до атмосферата на 600 метра под земята и до вълнуващите дейностите, които се извършват под повърхността. В края на деня младежите се срещнаха с инж. Цветомир Велков, генерален мениджър, като споделиха пред него техните впечатления. Те бяха силно развълнувани и приятно изненадани от средата, в която се намираха. Разказаха за екипите, с които са работили, за отличната комуникация и разбирателство между колегите. Младите мениджъри разбраха колко е важна работата в екип, сплотеността и приятелското отношение между хората.

Цветомир Велков ги поздрави и им пожела да продължават да се развиват, да имат все така силно желание за нови знания и придобиване на полезен опит. Преди да приключи техния първи работен ден посетиха SMART центъра, където успяха да видят и дистанционното управление на част от минните машини, както и мониторинга на процесите в рудника и обогатителната фабрика. Запознаха се и с процесите в SMART центъра за творчество и резултати, представени от новия мениджър за един ден. След обиколката учениците получиха своите сертификати и подаръци, като си тръгнаха щастливи след вълнуващия ден в компанията.

Дружествата на "Дънди Прешъс Металс" в Челопеч и Крумовград ценят високо младите хора, тяхното развитие и усъвършенстване. Компанията се стреми да ги подкрепя винаги и да им помага, развивайки техния потенциал, знания и опит. Програмата "Мениджър за един ден" дава възможност на любознателни и амбициозни ученици да положат основите на тяхната професионална реализация, да получат истинска подготовка за реалния свят на бизнес отношенията и безценен опит.

Заглавие: **Книги за смет раздават във Велико Търново**

Дата: 11.05.2023 16:20

Медия: **Фокус**

Популярната кампания "Книги за смет" гостува във Велико Търново, предаде кореспондент на "Фокус". Масщабната екологична инициатива, която се организира от издателство "Соул Елементс", "Смарт букс" и Фондация Credo Vopim и подкрепя от Общината, ще е в града на 14 май /неделя/.

Единадесетото издание на акцията ще се проведе от 10:00 до 13:00 часа на паркинга на големия хранителен хипермаркет на ул. "Краков" №2. Всеки, който предаде килограм пластмаса, която е годна за рециклиране, ще получи книга по избор.

Организаторите препоръчват да се носи пластмаса, която е добре почистена и смачкана, за да заема по-малко място. Няма да бъдат приемани блистери от лекарства, туби от масла, домакински електроуреди.

Велико Търново е сред градовете с най-активни участници в кампанията "Книги за смет". Рекордни количества пластмаса бяха предадени през миналата и предходните две години, а старата столица категорично зае първото място в България в предишните три издания на инициативата.

Повече информация можете да намерите тук.

Заглавие: **Първи кандидатури в конкурса за учители дигитални иноватори**

Дата: 11.05.2023 15:38

Медия: **Мрежа на учителите новатори**

Подадени са първите 8 кандидатури в конкурса за учители "Дигитални новатори в образованието". Заявките бяха получени почти веднага след обявяването на началото на тазгодишната надпревара. Най-активни са преподаватели от малки населени места – с. Желю Войвода (общ. Сливен), с. Устина (общ. Родопи), с.Чешнегирово (общ. Садово), от големите – Плевен и Русе.

Първите кандидатури са в категориите "Технологични иновации" – 1, "Качествено учебно съдържание" – 6 и "Принос за качествено изграждане на STEM център" – 1. За категорията "Практическа насоченост на преподаването по информационни технологии" все още няма постъпили заявки.

В конкурса могат да участват всички учители, включително помощник-учители, обучаващи ученици от 1-ви до 12-ти клас по всички учебни дисциплини, включени в учебните програми на МОН.

Регистрацията в конкурса става чрез подаване на Формуляр за кандидатстване, достъпен на сайта на БАИТ.

Краен срок за регистрация: 26.05.2023 г. до 17:00 ч.

В подкрепа към кандидатурите:

Ще се приемат линкове към мнения, референции, коментари от ученици и родители във Facebook, LinkedIn, учебни платформи, получени по имейл, резултати от тестове, видео материали, линкове към материали и видео материали.

Журито, което включва членовете на Управителния и Контролния съвети на БАИТ, ще отличи най-добрите кандидатури от 1-во до 3-то място във всяка от четирите категории.

Победителите ще бъдат отличени на официална церемония в ТехноМеджикЛенд на 27.06.2023 г.

Teacher.bg е медиен партньор на инициативата.

Източник: БАИТ

Заглавие: **Продължава кампанията на "Нестле България" за активно залесяване**

Дата: 12.05.2023 14:31

Медия: **Експерт**

"Нестле България" продължава инициативата си "Залесяваме активно" като дава своя принос в региони, в които има пострадали от бедствия гори. Това съобщиха от компанията на среща с медиите.

Новият проект на инициативата ще се съсредоточи върху възстановяването на опожарената гора в Община Стамболово в Хасковска област. От 2014 г. насам гората там е преживяла 15 горски пожара, засегнали 675 декара горска площ, които са нанесли сериозни щети върху природните ресурси и биоразнообразието в региона.

"Мисия 2023 г: Възстановяваме опожарената гора на Стамболово" е дългосрочна – компанията поема ангажимент в партньорство с община Стамболово да възстанови напълно 30 декара от опожарените горски масиви в Стамболово в рамките на три години, което е необходимият период, докато дръвчетата се прихванат трайно.

"Нестле България" вече има подобна инициатива край София, като наскоро стотици доброволци засадиха първите три парцела от планираните 10 000 фиданки в "Новата гора на София" 2 до село Негован.

От компанията съобщиха, че планират 15 млн. лева инвестиции само за 2023 г.

Над 62 млн. лв. са инвестициите на Нестле България само за 4 години, въпреки турбулентните времена

"Нестле България" отчита силна 2022 година, въпреки редицата кризи, които връхлетяха пазара. Изпълнителният директор Петър Стоилов посочи, че компанията има ръст от 11.3% в приходите за 2022 г. при такъв от 8.3% за цялата група. "Това са близо 20 милиона лева повече, част от които ще инвестираме в подобни инициативи", съобщи той.

Само за първото тримесечие на 2023 г. ръстът е 12.7%

"Нестле България" има над 1000 служители и има производство в размер на 20000 тона само за 2022 г., отбелязаха от компанията.

Допълниха, че въпреки проблемите с веригите за доставки и войната в Украйна, компанията се развива добре и в световен мащаб. За пример Стоилов даде завод на "Нестле" в Харков, Украйна, който след едногодишно прекъсване, вече е възстановил работата си на пълни обороти.

Заглавие: **Проектът "Втори дом за Украйна" финалист за престижна награда**

Дата: 12.05.2023 13:58

Медия: **Трафик Нюз**

Здравко Димитров представи Пловдив на престижен международен форум в Полша

На гала церемония във Варшава, Полша кметът Здравко Димитров представи Пловдив и модела, с който украинските бежанци получават подкрепа, бягайки от войната. Церемонията се организира от Института за иновации в политиката на Европа. Заедно с кмета участие взеха и заместник-кметът Стефан Стоянов и двигателят на каузата за бежанците Наталия Елис.

Община Пловдив кандидатства с проекта за Временния бежански център "Втори дом", който я нареди сред финалистите в тазгодишните награди на Института, категория социална кохезия. Пловдив е единственият град от България и Централна и Източна Европа, който попадна сред 80-те финалисти в 8 категории. В тежката конкуренция се включиха проекти от Австрия, Белгия, Германия, Холандия, Франция, Испания и др.

Изключителният модел за интеграция, наложен последната година получи висока оценка и на панелните сесии през деня, а на гала церемонията и специалното внимание на Управителния съвет на Института. Градоначалникът беше поздравен лично от основателя на института Рони Зукерман.

"Горд съм, че местната общност и бизнеса проявиха толкова голяма съпричастност още самото начало и до днес продължават да са активни и помагат за интеграцията на украинците в Пловдив", сподели Здравко Димитров.

Във вчерашния ден Стефан Стоянов и Наталия Елис проведоха и поредица от срещи с представители на Института за иновации и с другите финалисти. За международното признание на проекта Елис каза: "Този проект е успешен, заради много доброто партньорство с общината и ежедневната подкрепа от нейна страна".

Преди броени дни врати отвори и третият поред център за деца на украински бежанци в Пловдив, а преди него, благодарение на решение на Общинския съвет в града, бяха предоставени на фондацията на Наталия – "Юкрейн съпорт енд реновейшън" и още два, които работят ежедневно. Към момента в образователната система на Пловдив има близо 390 украински деца, а по неофициални данни над 10 хил. са украинците, които живеят на територията на областта.

"Украинските бежанци се превърнаха в активен участник в местната икономика и предприятията имат вече цели екипи с украинци. Бизнесът е доволен от тях, защото имат и силна мотивация за работа", заяви Стефан Стоянов.

ИНДИВИДУАЛНО ДАРИТЕЛСТВО

Заглавие: **Бизнесмен даде големи стипендии на врачански математици**

Дата: 12.05.2023 10:52

Медия: **Враца днес**

Бизнесмен даде големи стипендии на врачански математици

Врачанският бизнесмен Иво Евгениев отпусна 3 стипендии на най-изявените и печелили медали възпитаници на Профилираната природо-математическа гимназия в града. Той е бивш възпитаник на учебното заведение и един от най-големите му дарители.

Отличените са Стивън Василев, Миран Михърян и Рая Станчева. Те получават стипендии, които са съответно-2500, 2000 и 1200 лв. Паричните суми на заслужилите връчиха родителите на бизнесмена-Евгени и Цветана Евгениеви.

Събитието съвпадна с честването на патронния празник на математическата гимназия.

Водосвет за здраве и просперитет отслужи Врачанският митрополит Григорий. Директорът на училището Татяна Василева поздрави всички присъстващи и напомни, че който не познава миналото не е подготвен за настоящето и бъдещето.

"Тук познаваме историята си добре и почитаме миналото. Изминаха 52 години от създаването на гимназията, а равностметката е удовлетворение от добре свършената работа. Знаем, че времето и предизвикателствата не спират, но ние знаем как да се справяме с проблемите. Отличните резултати на външни оценявания и ДЗИ, както и безбройните медали показват, че учениците ни постигат високите си цели, влагайки много труд, талант и упоритост. С постиженията си възпитаниците ни вдигат авторитета на ППМГ", категорична бе директорката.

Много гости уважиха празника. Сред тях бяха заместник-кметът Петя Долапчиева, старши експертът по математика в РУО Цветелина Гергова, директорът на библиотеката Силвия Павлова и други.

Народни танци, мажоретни изпълнени и песни, представиха учениците, доказвайки, че в училището не развиват само математическите си знания, но и всички останали таланти.

КАМПАНИИ

Заглавие: **Майка на три деца се нуждае от подкрепа**

Дата: 06.05.2023 08:06

Медия: [Glasnews.bg](https://glasnews.bg)

Майка с три деца се нуждае от подкрепа. Красимира от Севлиево има 20-годишен син и две по-малки дъщери. Семейството се издържа с минимална заплата, но средствата им не са достатъчни за нормален живот.

Ето какво написаха от "Поддай ръка":

"С молба за помощ към нас се обърна 20-годишният Мартин от Севлиево.

Младото момче живее с майка си Красимира и двете си сестри, Маргарита и Карина на 13 и 9 години.

Мартин се обърна към нас с молба да подкрепим неговото семейство, тъй като в момента е без работа и не може да помага на майка си, която се грижи за всички с минимална заплата и едвам свързват двата края.

Момчето желае да следва в НАТФИЗ, сценография, като ще се подлага на изпити в началото на септември месец.

Семейството се нуждае от подкрепа за заплащане на битовите им разходи, за осигуряването на храна, дрехи.

Имат сериозни проблеми, като не могат да покрият и най-ниските си разходи, като телевизия например.

Нуждаят се и от нов матрак, (180см) спални завивки.

Мама Красимира има нужда от дрехи и обувки (М размер, обувки 41 номер) защото в грижите за децата, не си позволява нищо за себе си.

Голямата сестра не сме я снимали, тъй като се притеснява да бъде снимана.

Децата са много скромни и молбата им е да им помогнем, за да може да си стъпят на краката.

Ако някой може да предложи работа на Мартин в Севлиево, нека се свърже с нас на:

0893/025-067

Всеки, който желае, може да подкрепи каузата ни за Мартин и неговото семейство, чрез сметка:

BG60STSA93000027878362

Банка ДСК/STSABGSF

За Поддай ръка ЗПДБ/Give a Hand ZPDB

Основание: Дарение за кауза на Поддай ръка - Мартин

PayPal:

Всеки, който желае може да подкрепи семейството и лично.

Може да се свържете с нас на 0893-025-067 и колегите ни ще ви предоставят връзка със семейството.

Лични данни публично/онлайн не предоставяме.

Снимката е публикувана със съгласието на родителя.

Благодарим Ви, Приятели.

Ако желаете да дарите храна, дрехи или друго и сте от София, може да ги предоставите в нашия офис:

София, ул. Българска легия 37

От 10:30ч.-18:00ч.

Ако сте от друго населено място, може да използвате някой от куриерите в страната."

Заглавие: **Организиран благотворителен концерт в помощ на 15-годишния Павел от Перник**

Дата: 07.05.2023 08:05

0

Благотворителен концерт ще събере известни изпълнители в Перник, които ще пеят за Павел от Перник. Момчето, което има спешна нужда от лечение в чужбина и за което се организираха няколко кампании в последните седмици.

В концерта, който ще се проведе на 10 май от 19.00 часа в пернишката зала "Борис Гюдеров" ще участват Ива Давидова, ансамбъл Граовска младост, Яница, Андреа, Алисия, Антонио Симеонов и други. Цената на билета е 20 лева.

"След направените изследвания на Павел в Турция се установи ,че му предстоят две операции.Една операция на гърба поради изкривяване от 75% и другата на коляното което беше неуспешно оперирано в България.

Сумата която е необходима от 40 000лв.(20 000 евро)за операция на гръбнака,и от26 000лв.(13 000 евро) на коляното,е непосилна за нашето семейство.

Изключително трудно е за мен и моето семейство да го изречем ,но ви молим за помощ.За да може Павел да има пълноценен живот" – споделя майката на 15-годишния Павел.

Дарителска сметка:0000000029783755

IBAN:BG48STSA93000029783755

BIC:STSABGSF

Банка ДСК

Павел Светлинов Караджов

Заглавие: **Да спасим храм "Св. Мина": Нужни са 150 000 лв. за спешни ремонти**

Дата: 07.05.2023 14:20

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Покрив, дренаж и укрепване на сградата са трите най-спешни дейности

150 хиляди лева са необходими за спешни ремонтни дейности за реставрирането на храм "Свети Мина" в столичния район "Слатина". Църковното настоятелство стартира дарителска кампания.

Църквата е построена през 1872 г. от живеещите тогава в село Слатина. Той се превръща в център на духовността и вярата. Закон от средата на миналия век задължава служителите да замажат стенописите. Храмът остава затворен за 10 г., което води до пълна разруха.

"Най-важно е да се направи покривът. След това малко по малко всичко идва на мястото си - покрив, дренаж и укрепване на сградата са трите най-важни неща", заяви протойерей Андон Софин.

"Недопустимо е в 21 век да допуснем той да бъде разрушен. Когато вляза в храма, сърцето ми се изпълва тъга, виждайки неговата физическа немощ", кава д-р София Ангелова.

На 31 май от 19 часа при стадион "Академик" ще има благотворителен концерт за събиране на средства за ремонт на храма "Свети Мина". Той съвпада с международния ден против тютюнопушенето. Призивът е всеки да дари поне стойността на една кутия цигари.

Заглавие: **Лазар Радков от "Капачки за бъдеще" вече учи деца да оказват първа помощ**

Дата: 07.05.2023 16:46

Медия: **24 Часа**

- От рециклиране на пластмаса бяха закупени 22 кувьоза, преди дни бе направена първата вноска за пета линейка
- Шофьорът на буса, с когото носеха генератори в Украйна, загина
- Има и хора, които ме атакуват, но българите различават фалшивите новини, казва той

"Пет години съм учил в Германия, родителите ми живеят в Австрия в последно време, но аз смятам, че най-правилното място за мен е България. Най-много хубави хора съм срещал сред българите и искам да живея и да помагам тук."

Това казва пред "24 часа" 40-годишният пловдивчанин Лазар Радков, познат от кампанията "Капачки за бъдеще".

Неговата дейност отдавна не се свежда до събирането на средства от рециклирането на пластмаса за закупуване на линейки и кувьози. Последното му начинание е организирането на курсове за деца за оказване на първа долекарска помощ - той

планира да включи в тях и възрастни хора

Преди това бяха кампаниите в помощ на Украйна и на пострадалите от земетресението в Турция.

С парамедици и лекари показват на децата в училищата как да оказват първа помощ. "Имаме данни, че учениците са страшно неподготвени за реакция при бедствия и аварии, за разпознаване на животозастрашаващи състояния и т.н. Вече сме обучили над 4000 деца

от София, Пловдив, Пазарджик, Русе и Плевен. Търсим партньори и в другите градове

и ще правим курсове и за възрастни хора. На този етап аз плащам хонорарите на инструкторите, а няколко приятели се включиха с малки дарения. Целта ни е до края на годината да обучим 10 хил. деца, но се надяваме да станат 20 000", обяснява идеята на най-новата си кампания Лазар Радков.

Той има спортен клуб в Пловдив и споделя, че този бизнес му плаща сметките и му осигурява времето да пътува из цялата страна за събирането на капачки, почистване на сметища и всякакви доброволчески инициативи.

Кампанията "Капачки за бъдеще" започва през есента на 2017 г. и в близо 6-те години оттогава са събрани и рециклирани над 1000 тона пластмаса.

"Това не е оригинална или моя идея, в Европа се прави отдавна и аз реших да опитам и у нас. Лекари ми подсказаха, че в нашите болници има сериозна нужда от кувьози за недоносени бебета, и това беше първата ни кауза", разказва Радков.

Началото е колебливо - през 2017 г. са събрани средства за 1 кувьоз, през следващата – за 2, но пък през 2019-а стават 19. Следва инициативата за закупуване на линейки. Преди броени дни е направена първата вноска за специализиран медицински автомобил за спешната помощ в Стара Загора, в края на миналата година беше доставена линейка за Детската клиника в София, а първите три вече се движат в Пловдив, Русе и Плевен.

След като Русия нахлу в Украйна, Лазар Радков и приятелите му започват да събират средства и носят в окупираните територии храни, лекарства и санитарни материали. Когато руските сили насочиха ударите си върху електропреносната мрежа и много болници, детски заведения и домове в Украйна останаха без ток, започват да доставят генератори. На 20 януари т.г. обаче бусът на Радков и съратниците му е ударен от минохвъргачка край Харков.

"В момента на взрива

първо ни гръмнаха главите. След това чух шофьорът да крещи от болка,

понеже освен шрапнелите беше отнесъл и основната сила на ударната вълна, защото мината гръмна буквално в лицето му. Когато бусът спря, двамата до шофьора веднага изскочиха навън, предполагам, единият или двамата са мупомогнали да излезе. Изкрещях им няколко пъти да отворят страничната дясна врата, за да можем да излезем и тримата, които бяхме зад тях, защото се отваряше само от копче от предното табло. Или не са ме чули, или електрониката не е функционирала, защото реално бусът вече беше тотал щета. Нямахме какво друго да направя - разбих с десния лакът леко напуканото от ударната вълна дясно стъкло, почистих стъклата и прескочих", описва случилото се тогава Лазар Радков.

Най-тежко ранен е шофьорът на буса Саша Андреев, който веднага е откаран в болница в Харков. След седмица обаче почина. "Един шрапнел беше уцелил белия му дроб и това се оказа фатално. Саша е човек, помогнал на хиляди хора, носеше храна и лекарства в блокираните села, никога няма да го забравим", връща се назад с болка Лазар Радков, който също е ударен от шрапнел и

пази разкъсаното си яке

Твърди, че няма да се откаже да пътува до Украйна, защото в селата там са останали основно възрастни и болни хора - младите, които имат професии или бизнес, отдавна са напуснали родината си.

Опустошителното земетресение в Турция от 6 февруари 2023 г. го мотивира да започне следващата си инициатива - доставката на палатки, шатри и термоодеяла. "Тази кампания не е приключила, защото хората там няма лесно да се върнат към нормалния си живот. Скоро ще изпратим още няколко камиона с помощи", казва Радков.

Радва се, че в последните години все повече хора се включват в благотворителни кампании.

"Има истинско пробуждане. Хората се мотивират

по различен начин – или припознават някоя кауза като своя, или се включват, когато видят, че има резултат. Други държат всичко да е прозрачно или пък се присъединяват, когато кампанията е увлякла много участници. Важното е, че доброволците стават все повече", обобщава пловдивчанинът.

И най-добрите каузи обаче намират злонамерени критици. Когато в края на 2022 г. беше доставена линейката за Детската клиника в София, с репортер на "24 часа" се свърза човек от бизнеса с медицински автомобили, за да обясни, че закупената специализирана кола е стара и всъщност трябва да бъде бракувана. Потърсен за коментар, шефът на болницата д-р Благомир Здравков заяви, че линейката им е много нужна и ще бъде използвана.

Лазар Радков беше критикуван в социалните мрежи и че купува евтини палатки за пострадалите от земетресението в Турция.

"Когато знам, че правя нещо правилно, и съвестта ми е чиста, атаките не ме докосват. А те са доста - тиражираше се още, че парите от капачките отиват за децата на Украйна, че доставените от нас генератори се продават в тамошни сайтове, но повечето хора, противно на очакванията, не се връзват толкова лесно на фалшивите новини. Имат вътрешен радар, а и са следили дейността ми през годините, знаят, че всичко е било прозрачно, и не се отказват", твърди Радков.

Той продължава уверено напред, защото след годините на добри каузи масово хората вече знаят, че да изхвърлиш капачка, е просто неприлично.

Заглавие: **Бягане с благотворителна кауза в Борисовата градина на 10 май**

Дата: 08.05.2023 11:51

Медия: **Българско национално радио**

Благотворително бягане в подкрепа на Дена Киневска ще се проведе на 10 май в Борисовата градина. Стартът ще бъде даде в 19.00 часа пред паметника на "Васил Левски", а дистанцията от 1 километър ще е без състезателен характер.

Събраните средства от стартовата такса в размер на 20 лева ще отидат за лечението на Дена Киневска. Преди няколко седмици тя е диагностицирана с Лимфом на Ходжкин, а лечението ѝ започна веднага в една от най-добрите турски болници. В момента се правят подробни изследвания за уточняване на диагнозата. Започна и втората серия химиотерапия. Предвидени са общо 12 вливания.

Дена Киневска е на 23 години, студентка във ФМИ, СУ "Св. Климент Охридски", от спортно семейство. Дъщеря е на бившите атлети Николай и Силвия Киневски.

Николай е шампион в дългите бягания, а Силвия е треньор с редица медали от национални шампионати и учител по физическо възпитание и спорт в столичното 20 ОУ "Тодор Минков".

Дарителска сметка, средствата от която ще се изразходват само за изследвания и лечение на Дена:

Име на клиент: Дена Николаева Киневска

IBAN: BG34STSA93000029877806

Валута: BGN

BIC: STSABGSF

Заглавие: **Нека помогнем на 27-годишната Божидара от с. Алдомировци, да живее!**

Дата: 08.05.2023 18:23

Медия: [Балканец](#)

Тя е Божидара. На 27 години, от с. Алдомировци, общ. Сливница. Била е напълно здраво дете. Съдбата я среща неочаквано с бъбречната недостатъчност, когато е била едва 11-годишна. На 12 г. започва хемодиализа. Около година по-късно и е направена бъбречна трансплантация.

"Беше моето истинско чудо, благодарение на което в продължение на 15 години имах съвсем нормален живот. През лятото на 2022 г. трансплантираният ми бъбрек спря да работи. От септември 2022 г. отново завися от хемодиализния апарат, който може да поддържа живота ми едва до няколко години, а същевременно уврежда останалите ми органи. Продължителната диализа би ме направила неподходяща за трансплантация. А единствено нова бъбречна трансплантация може да ми подари живот отново", споделя Божидара.

Срещаме я случайно – в Драгоман, докато отразяваме друго събитие. Впечатли ни красотата на Божидара, оптимизмът и широката лъчезарна усмивка! Тежкото и животозастрашаващо положение, в което се намира, не е сломило духа и. И най-интересното - не тя, а ние и предложихме да публикуваме материал за нея и нейната банкова сметка. Боец е Божидара! Но от тези тихите, не кресливите, които вярват в човешката доброта и не се предават! Стоеше до благотворителния щанд, на който се предлагаха артикули изработени от деца, родители, творци и дарители от цяла България. Благотворителният базар е под надслов "Нека помогнем на Божидара да живее!" Както стана ясно, **тя се нуждае спешно от бъбречна трансплантация в чужбина, но сумата е непосилна за нея и семейството и.**

Нека всички милосърдни хора, които имат възможност, да помогнат на Божидара, за да продължи да живее!

Можете да дарите чрез:

УНИКРЕДИТ: IBAN BG27UNCR70001598046163

ИЗИПЕЙ: IBAN BG52ESPY40040023204421

PAYPAL: WWW.PAYPAL.ME/BOZHIDARAP

REVOLUT: BOZHIDARA16

Източник: balkanec.bg

Заглавие: **Кампания за създаване на Център за подкрепа на семейства, живеещи с редки диагнози**

Дата: 09.05.2023 11:02

Медия: [Българско национално радио](#)

Инициативата за създаване на **Центъра за подкрепа** на семейства с редки диагнози е на **Българска Хънтингтън Асоциация**, която координира програми за психо-социална подкрепа и предоставя консултации с психолози, социални работници и рехабилитация за хора с редки болести от 2015 година.

Асоциацията е ангажирана в предоставяне на информация, застъпничество и услуги за последваща грижа на хора с различни редки диагнози, и също така стартира програма за подобряване на психичното здраве при семейства от цялата страна, чрез онлайн консултации и групи за подкрепа на място.

"Време е да направим крачка напред в грижата за семействата, за което имаме нужда да ремонтираме, обзаведем и оборудваме помещение с по-голяма площ, което ни беше предоставено за безвъзмездно ползване. Така ще успеем да достигнем до много повече хора и семейства, които имат нужда от подкрепа. Важно е да се постигне видимост на тази кауза, тъй като за редките болести винаги се говори и инвестира главно от медицинска гледна точка. Семействата живеещи с редки болести имат не по-малка нужда и от психо-социална подкрепа, обучения, информиране и програми за подобряване на психично им здраве", казва **Наталия Григорова**, **ръководител на инициативата** и председател на Българска Хънтингтън Асоциация.

Помещението, в което ще се намира Центъра за подкрепа **е предоставено за безвъзмездно ползване на организацията от Столична община** с решение на Столичен общински съвет.

Центърът ще бъде изграден **изцяло с дарения и доброволна работа**, поради което от асоциацията апелират за помощ към всеки, който би могъл да се включи в тази инициатива. За ремонта на помещенията от 79 кв.м., които се намират в столичния квартал "Дружба" **са необходими 81 хиляди лева.**

Можете да дарите средства чрез:

DMS REDKI на номер 17 777 <https://dmsbg.com/27278/redki/>

Заглавие: **Лазар Радков обяви, че акцията за събиране на капачки е генерирала пари за пета линейка**

Дата: 10.05.2023 10:15

Медия: **iNews**

Той дори благодари на хейтърите и тези, които го плюят и му пожелават да умре, защото благодарение на тях над 10 000 нови души са се включили в инициативата

Страхотният и неуморим Лазар Радков във Фейсбук

На днешния светъл празник (бел. ред. - вчера) искам да благодаря на всички, които преди няколко месеца ме плюеха, разпространяваха лъжливите твърдения, че капачките отивали я за украинските деца, я за оръжие за Украйна, наричаха ме безродник и ми пожелаваха да умра. Независимо дали платени тролски профили, хора, които им пригласяха или хора, подведени от първите.

Благодаря ви на всичките!

Благодарение на вас събрах над 10 000 нови последователи тук само в рамките на няколко седмици тогава.

Искам да благодаря на всички, които си късаха ризите, че ще си хвърлят капачките на боклука и повече няма да събират капачки. Благодарение на вас само за няколко дни толкова хора изпратиха финансови дарения, без да сме искали или дори публикували банкова сметка, че дори и 10 000 души да спрат да събират капачки за три-четири години, кампанията пак ще е на плюс!

Благодаря ви!

Благодарение на вас събрахме по-бързо парите за ПЕТАТА детска линейка и скоро тя ще бъде реалност и ще спасява бебенца!

Искам да благодаря на всички, които злорадстваха как съм бил компрометирал кампанията, с нея било свършено и сме щели да видим на пролет силен отлив в събраните капачки и участниците!

Е, дойде пролетта и видяхме рекордни кампании е Благоевград, Кюстендил, Перник, Плевен, Шумен, Русе, Велинград, Стара Загора и Бургас

Благодаря ви!

Искам да благодаря на всички, които разпространяваха невярна информация, без да са потърсили доказателства за нея и без да са я проверили. В случая помогнахте на доста хора да станат по-устойчиви към фалшивите новини и да се замислят два пъти следващия път, когато попаднат на подобна информация.

Благодаря ви!

Не се сърдя на никого. За едни това е работа, други са били подведени. Случва се. Благодарен съм на всички!

Благодарен съм на всички, които спомогнаха това да се случи. По един или друг начин.

На снимката долу може да видите как изглеждам, когато си мисля за вас

И независимо дали днес празнувате Деня на Европа или Деня на Победата - весело празнуване и знайте, че съм благодарен и ви обичам

Заглавие: **Рекорд: Варненци събраха за ден 31 тона капачки за благотворителна кауза**

Дата: 09.05.2023 15:27

Медия: **Труд**

Рекордно количество от 31 тона капачки за рециклиране бяха събрани при благотворителната акция пред Катедралата във Варна на 29 април, съобщиха организаторите от сдружение "Аз вярвам и помагам". В организацията се включиха над 150 доброволци и стотици варненци и жители на региона, а от паралелния благотворителен базар бяха събрани 13 444 лв. Средства продължават да постъпват и от дарения, а целта е да бъдат набрани половин милион лева. С тях ще бъде закупени и оборудвани първият в страната мобилен пункт за кръводаряване за Районния център по трансфузионна хематология, неонатална линейка за АГ-болницата и ще

бъде осигурена апаратура за отделението по детска хирургия в МБАЛ "Св. Анна".

Последното голямо дарение, реализирано след благотворително събиране на капачки, бе специализирана детска линейка за над 250 000 лв., която от март е част от автопарка на Центъра за спешна медицинска помощ-Варна. От началото на кампанията преди 8 години са събрани и предадени за рециклиране над 270 тона капачки, а с приходите са осигурени 22 апарата на болниците, в които се лекуват най-малките пациенти, отчетоха от "Аз вярвам и помагам".

Заглавие: **Манол Пейков стартира акция за закупуване на специализиран бус за планинските спасители**

Дата: 10.05.2023 16:31

Медия: [Mediapool.bg](https://mediapool.bg)

Депутатът от ПП-ДБ Манол Пейков стартира акция за набиране на средства за закупуване на първи бус със специализирано отделение за четириногите за Планинската спасителна служба. Возилото трябва да е 4x4, което е задължително изискване, с места за петима пасажери и климатизирано отделение за четири кучета.

През разказа на планинските спасители от Банско Румен, Наско и Любо, Манолов обяснява защо е изключително важно бусът да има специално помещение за кучетата. Споменатите Румен и Наско са сред 48-ината щатни спасители, на чиито плещи лежи отговорността за десетки хиляди квадратни километри планински склонове из цялата страна. А Любо, който е пожарникар по професия, е един от 450-те доброволци, които им помагат.

Защо е необходим бус със специално помещение за кучетата?

"Когато тръгнат на спасителна акция, те пътуват свити на кравай в буса, буквално на сантиметри зад гърба на хората. "Ние сме потни и напрегнати, а те веднага надуват адреналина ни", разяснява Наско. "И направо полудяват.", казва още той.

После показва снимка с превозно средство на Словашката планинска служба: за кучетата е предвидено специално климатизирано отделение, със собствени индивидуални клетки.

"Тези преходи понякога са доста дълги и е важно кучетата да почиват", добавя Наско.

"Иначе пристигат на терен изморени – и не са толкова ефективни.", уточнява той.

"Това, разбира се, е само върхът на айсберга", обяснява ми разпалено Румен. "Бусът е за четири кучета, а в страната имаме 22. Но нали все отнякъде трябва да се започне?...", уточнява той.

Сн. Профил във фейсбук на Манол Пейков

Сметка за набиране на средствата:

Фондация "Манол Пейков и приятели"

Търговска банка Д АД

IBAN: BG09DEMI92405000310141

или PayPal:

Основание: Бус за четириногите спасители.

Какво искат да купят спасителите?

От поста на Пейков става ясно, че спасителите са намерили бус Ford, произведен 2019-а (чисто новите са неприлично скъпи - уточнява Пейков в поста си във фейсбук), а вносителите от "Мото Пфое" са се съгласили да намалят цената от 80.000 на 49.000 лева (с включен ДДС).

"С други думи, офертата е прекалено добра, за да бъде изпусната", посочва Манол Пейков с поста си във фейсбук.

Инициативи

Депутатът от ПП-ДБ посочва, че ще организира среща в парламента, на която планинските спасители да разкажат за себе си и за своята работа. Ще покани министри, депутати, агенции, ведомства – всички, от които зависи нещата да се променят.

"И бюджетът от 1 млн. лв. (толкова се отделят всяка година за издръжката на всички спасители в България!) поне малко да набъбне, а трудът и работата им да получат заслуженото признание и на законово ниво.

Заглавие: **Омбудсманът подкрепя кампания за здравословното хранене при децата**

Дата: 11.05.2023 14:22

Медия: **Новини.бг**

Слушай новината

Омбудсманът Диана Ковачева застана в подкрепа на кампанията "Революция в храненето" на фондация "За храната", организирана за шести път с цел запознаване на подрастващите със здравословните предимства на правилното и балансирано хранене.

Тази година фокусът на инициативата е насочен към децата с хранителни алергии и непоносимости, както и към проблемите, с които всеки ден се сблъскват техните родители и учители. В рамките на кампанията на 12 и 13 май 2023 г. повече от 6 000 деца ще участват в множество детски кулинарни работилнички, които се организират от над 1000 доброволци – родители и учители от големи и малки населени места в цяла България.

Засегнатите детски права в здравословното хранене представляват над 10% от всички жалби и сигнали, които постъпват в институцията на националния омбудсман в Дирекция "Права на детето". Това показват данните в специален доклад на обществения защитник по темата с анализ и оценка на състоянието при децата с хранителни алергии.

"Сериозен проблем в България е, че липсва статистика за децата с хранителни алергии, но се предполага, че на всеки 100 души един е с хранителна алергия, на практика може би са повече. За омбудсмана е важно да се планират национални политики, които са адекватни и ефективни, но те трябва да се основават на реални данни, защото броят на децата с хранителни алергии и непоносимости в България расте. Въпреки това липсват конкретни проучвания и актуална статистика на засегнатите деца", пише в доклада. В него омбудсманът извежда основните препоръки към компетентните органи и ги поставя на вниманието на обществеността.

Омбудсманът настоява да се изготви специална наредба за храненето на децата със специални хранителни потребности, като се възложи на Националния център по обществено здраве изработването на специален рецептурник с подходящи рецепти за храненето на децата, който да се използва от всички детски заведения, училища и резидентни услуги за деца. Проф. Диана Ковачева обръща внимание на необходимостта от национално изследване за децата с хранителни алергии, като започне системно събиране на статистически данни.

Тя подчертава, че е необходимо изготвянето на национална форма на План за индивидуален прием на детето с алергии в детските градини и училище. Препоръчва с подкрепата на СЗО да се изследва европейска и международна практика по този въпрос и не на последно място - засилване на контрола от страна на компетентните органи по отношение на производителите на храни за диетично хранене.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Заглавие: **Законът за доброволчеството ще улесни помощта за нуждаещите се**

Дата: 08.05.2023 17:13

Медия: **Българско национално радио**

Българските законотворци - бъдещите и сегашните, трябва да задвижат въпроса със **закона за доброволчеството**. Той ще регулира участието на доброволците - тези, които са на работа и които често пъти имат проблеми със своите работодатели. Законът ще помогне на доброволците да бъдат още по-ефективни, организацията още по-ефективно да работи.

Това подчерта пред БНР-Радио София **проф. Здравко Маринов – зам.-председател на БЧК и председател на столичната организация**.

- На 8 май се отбелязва **Международният ден на Червения кръст и Червения полумесец**. Датата не е избрана случайно – на този ден е роден големият швейцарски хуманист Анри Дюнан (1828-1910) – основоположник на Червенокръсткото движение, носител на първата Нобелова награда за мир (1901). Неговите идеи за солидарност и взаимопомощ, за грижа към страдащите са живи и днес на фона на безпрецедентната глобална криза и са фундамента, върху който реализират дейността си 192 национални дружества на Червения кръст и Червения полумесец.

Проф. Маринов поздрави всички членове на БЧК, **доброволци, служители, дарители и партньори** по случай празника.

"И днес има войни и хуманитарни кризи, има непрекъсната причина да помагаш на хора, които страдат и са в нужда. Червеният кръст е призван да прави точно това", изтъкна експертът и припомни трудните моменти от последните години – коронавирусната епидемия, наводненията в Карловско, войната в Украйна и бежанската вълна, земетресението в Турция.

Чуйте повече от разговора в звуковия файл.